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A Du na vet az ál lat gyógyá -
sza ti ter mé ke ket forgal ma zó
cé gek kö zül az el sôk kö zött
sze rez   te meg az ISO 9002-
es minô sí tést, amely iga -
 zolja, hogy a Du na vet szol -
gál ta tá sai meg fe lel nek a leg -

szi go rúbb nyu gat-eu ró pai mi nô sé gi nor mák nak.
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Ked ves ol va sók, ked ves kol lé gák!

A Du na vet-B Rt ál lat egész ség ügyi hír le ve lé nek ta kar -
má nyok kal és ta kar mány ki e gé szítôkkel fog lal ko zó
kü lön szá mát, a Du na vet ta kar mány-t tart ják a ke -
zük ben. A ha zai ál lat gyógy szer- és ta kar mány pi a con
for gal ma zott ter mé ke ink nagy szá ma és sok szí nû sé ge
tet te in do kolt tá, hogy szé le sebb kör ben is be szá mol -
junk új don sá ga ink ról, ered mé nye inkrôl, va la mint az
el múlt év ti zed ben fel hal mo zott – az ál la tok tar tá sá val,
ta kar má nyo zá sá val és gyógy ke ze lé sé vel kap cso la tos –
ta pasz ta la ta ink ról. 

Mi elôtt azon ban a Du na vet ta kar mány kü lön szám
ol va sá sá ba fog ná nak, en ged jék meg, hogy na gyon
rö vi den fe li déz zem tár sa sá gunk ed di gi út ját és a be -
kö vet ke zett vál to zá so kat: a Du na vet 1990-ben ala -

kult mint csa lá di vál lal ko zás – 1994 óta rész vény tár sa ság ként mû kö dik. A du na föld vá ri
ke res ke del mi köz pon tunk, va la mint az ál lat or vos-ag rár mér nök csa pa tunk új já épí té se és
kibôví té se után cé günk si ke res ISO 9002 au di tá lá son esett át, mely ez után is a leg szi go -
rúbb minôsé gi nor mák nak va ló meg fe le lés re kö te lez ben nün ket. 

Az 1999-ben út nak in dí tott ta kar má nyo zá si üz let ág biz to sí té kai az ál lat gyógy szer-
forgal ma zás sal kap cso la tos, ed dig is gyü möl csözô nem zet kö zi kap cso la ta ink, va la mint a
Du na vet ter mé ke ket jel lemzô minôség és meg bíz ha tó ság. Az ál la tok ta kar má nyo zása
te rü le tén ed dig vég zett mun kánk di na mi kus fejlôdést és gyors ter mékbôvü lést ered mé -
nye zett. Má ra el mond hat juk, hogy a kül föl di ta kar mány ki e gé szítôkön kí vül ha zai gyár -
tá sú ta kar má nyok kal is je len va gyunk a pi a con. 

Ami a Du na vet ta kar mány kü lön szá mot il le ti: eb ben ter mé sze te sen a Du na vet-B Rt
ta kar má nyo zá si üz let ága ál tal for gal ma zott ta kar má nyo kat és ta kar mány ki e gé -
szítôket mu tat juk be. Fog lal ko zunk az egyes ter mé kek kel, va la mint az azok mö gött ál ló
szak mai hát tér rel és ha zai re fe ren ci ák kal is, va la mint rö vi den be mu tat juk a te rü le ti kép -
vi selôin ket. Kér dé se ik kel for dul ja nak Hoz zá juk bi za lom mal!

Hasz nos idôtöl tést kí vá nok a Du na vet ta kar mány kü lön szám hoz.

Dr. Öt vös Im re
ve zér igaz ga tó

Eicher József
állattenyésztô üzemmérnök
Nyugat-Magyarország
tel.: 06 (30) 288-3551



termékek

Az egyik leg na gyobb múlt tal és tech ni kai
hát tér rel ren del ke zô ta kar mány ki e gé szí -
tô ket ku ta tó és elô ál lí tó spa nyol cég az
ITP SA (In dust ri al Téc ni ca Pe cu a ria), mely -
nek ve ze tô ter mé ke it Ma gyar or szá gon a
Du na vet-B Rt. for gal maz za.

Az ITP SA me ga la ku lá sa óta el sô sor -
ban az ál la ti ta kar má nyo zás te rü le tén
vég zett kí sér le tek kel, tech ni kai fej lesz té -
sek kel, va la mint ta kar mány ki e gé szí tô
gyár tás sal és azok kal kap cso la tos szak ta -
ná csa dás sal fog lal ko zik. Ter mé sze te sen a
cég pro fil ja szem pont já ból egy re in kább
elô tér be ke rült a fej lesz tett ter mé kek vi -
lág szin ten va ló for gal ma zá sa is. A szé les
ter mék pa let ta 65 %-a kül föl dön ke rül ér -
té ke sí tés re: az ITP SA mint egy 40 or szág -
ban for gal maz za ter mé ke it, és má ra
el mond ha tó, hogy a vi lág ve ze tô ta kar -
mány ki e gé szí tô ket ex por tá ló cé gei kö -
zött tart ják szá mon.

A hat va nas évek vé gén, a kez de te ket
el sô sor ban a kü lön bö zô ál la ti ter mé kek -
kel kap cso la tos pig men tek és szí ne zé -
kek elô ál lí tá sa, va la mint a ta kar má -
nyok ban hasz ná la tos an ti o xi dán sok
gyár tá sa jel le mez te. A ma gas szin tû tu -
do má nyos és ku ta tá si hát tér nek kö szön -
he tô en nem is cso da, hogy az ITP SA a
vi lág el sô szá mú eto xi qu in gyár tó já -
nak szá mít. 

A het ve nes évek ben a ter mék pa let ta
fo lya ma to san bô vült a ma lac-, bor jú- és
nyúl ta kar má nyo zás so rán hasz nált sa -
va nyí tók kal; ez zel egyi dô ben fej lesz tet -
ték a mik ró ba- és pe nész gom ba-el -
len es ké szít mé nye i ket, va la mint a to -
jás héj szi lár dí tá sát szol gá ló ta kar mány
ki e gé szí tô ket. 

A nyolc va nas-ki lenc ve nes évek ben
kezd ték el az íze sí tôk és éde sí tôk gyár tá -
sát, de a ki lenc ve nes éve ket leg in kább a
ta kar mány ki e gé szí tô ként al kal ma zott
en zi mek (a-ga lak to zi dáz, b-glu ka náz,
xi la náz, fi táz) szé les kö rû fej lesz té se és
gyár tá sa jel le mez te. Ezek kel az en zi mek -

kel le he tô ség nyílt a mo no gaszt ri kus ál la -
tok, el sô sor ban a ser té sek és ba rom fi -
ak ta kar mány-ér té ke sí té sé nek fo ko zá sá -
ra ak kor is, ami kor az egyes emész tô en -
zi mek hi á nya – mint élet ta ni hi á nyos ság –
ko ráb ban csak gyen gébb ter me lést ered -
mé nyez he tett. Az en zi mek hasz ná la tá val
le he tô vé vált a ter me lés gaz da sá gos -
sá gá nak nö ve lé se is, mely vég sô so ron
a rá for dí tott költ sé gek csök ken té sét
ered mé nyez te. 

Az ITP SA kü lön bö zô ter mék so rai közül 
– a Du na vet-B Rt. for gal ma zá sá ban – 

a kö vet ke zô ter mé kek kel ta lál koz hat nak
Ma gyar or szá gon:

Az an ti o xi dán sok az ITP SA ve ze tô
ter mé kei – a cég ezek kel kap cso la tos
ku ta tá sai-fej lesz té sei több, mint há rom
év ti ze des múlt ra te kin te nek vissza, ter -
mé kei vi lág hí rû ek. A fo lya dék vagy por
alak ban gyár tott eto xi qu in tar tal mú
ter mé ke ik CAP SO QU IN né ven, a bu til-
hid ro xi-to lu ol-t (BHT) is tar tal ma zó ak
OXI CAP né ven van nak for ga lom ban
szer te a vi lá gon. 

Az ún. ter mé sze tes ala pú ta kar mány ki e -
gé szí tôk leg fon to sabb kép vi se lôi a mik ró -
ba-el len es ha tás sal is bí ró sa va nyí tók. A fi -
a tal ma la co kon és bor ja kon, va la mint a
nyu la kon vég zett emész tés-élet ta ni vizs gá -
la tok alap ján gyár tott DI GES TO CAP ter -
mék csa lád Eu ró pá ban a leg in kább ked velt
ter mé sze tes sa va nyí tók kö zé tar to zik. 

Az el múlt év ti zed ben ke rültek az ITP SA
ta kar má nyo zás ta ni ku ta tás-fej lesz tés kö -
zép pont já ba az emész tô en zi mek kel
vég zett vizs gá la tok. Az ered mé nyek iga -
zol ták ezen – ta kar mány ki e gé szí tô ként
al kal ma zott – en zi mek nagy fo kú ha té -
kony sá gát, va la mint fej lesz té sük és gyár -
tá suk ta lál ko zott az zal a vi lág szin ten je -
lent ke zô fo gyasz tói igénnyel, mi sze rint a
ter mé sze tes össze te vôk egy re in kább
elônyt él vez nek a ta kar má nyok elô ál lí tá sa
so rán is. 

Természetes anyagokkal 
a természetért

AN TI O XI DÁN SOK

SA VA NYÍ TÓK

EN ZI MEK

Az ITP SA ter mé kei Ma gyar or szá gon 



termékek

1949-ben szü let tem, je len leg – mint egy 30 éve – a Fe jér me gyei Csák vár kö zség -
ben élek. Nôs va gyok, lá nyom és fi am már fel nôt tek. 1970-ben fel sô fo kú nö vény -
ter mesz tô szak tech ni ku si dip lo mát sze rez tem Szé kes fe hér vá ron, majd 1973-ban a
Keszt he lyi Ag rár tu do má nyi Egye tem Ag ro nó mi ai Fô is ko lai Ka rán – mint ag rár

üzem mér nök – dip lo máz tam. 1976-ban vé gez tem el a Gö döl lôi Ag rár tu do má nyi Egye tem „Ta -
kar mány gaz dál ko dás” szak tan fo lya mát.

El sô mun ka he lye men, a Csák vá ri Ál la mi Gaz da ság ban a mint egy 20 éves mun ka vi szo nyom so -
rán kü lön bö zô ve ze tôi be osz tá sok ban dol goz tam, mind vé gig a ta kar má nyo zás te rü le tén.

1990-ben ke rül tem a Bá bol nai Me zô gaz da sá gi Kom bi nát ál tal ala pí tott – bu da pes ti szék he lyû
– Ta kar mány ke res ke del mi Kft-hez szak ta ná csa dó-üz let kö tô be osz tás ba. Ké sôbb – pro fil vál tás
kö vet kez té ben – a cég az Ag rár Ter mel te té si és Ke res ke del mi Kft. (ATK Kft. Bá bol na) ne vet vet -
te fel, ahol ter me lé si osz tály ve ze tô ként dol goz tam. Mun kám igen ko moly ré szét az ATK Kft. ál -
tal az egész or szág te rü le tén mû köd te tett bér ke ve rô há ló zat me ne dzse lé se, és az igen szé les
ská lán moz gó ke res ke del mi te vé keny ség töl töt te ki. 

1997-tôl a Bá bol na Rész vény tár sa ság Ta kar mány gyár tá si Ág aza tá hoz ke rül tem, és ez zel egy -
ide jû leg ter me lé si és ke res ke del mi fô osz tály ve ze tô ki ne ve zést kap tam.

2001 már ci u sá tól dol go zom a Du na vet-B Rt-nél ta kar má nyo zá si igaz ga tói mun ka kör ben. Fe -
la da tom – az egész or szág ra ki ter je dô en – a Du na vet-B Rt. ta kar má nyo zá si ág aza tá nak
tel jes ki épí té se, amely hez igen jól fel ké szült mun ka tár sak se gí tik a mun ká mat.

Tóth Árpád – takarmányozási igazgató (tel.: 30/351-8199)

Az el éren dô cé lok és a vál to zó igé nyek
sze rint az ITP SA en zim jei há rom cso -
port ra oszt ha tók:

A bú zá ban és ár pá ban le vô szén hid rá -
to kat bon tó – má ra már klasszi kus nak
szá mí tó – en zi mek (b-glu ka náz, xi la náz)
hasz ná la tá nak el sôd le ges cél ja a to váb bi
ener gianye rés volt. Eze ket az en zi me ket,
va la mint a CAP SOZY ME C/2 és T/2 né -
ven is mert ter mé ke ket az óta vi lág szer te
ki ter jed ten al kal maz zák.

A már szin te a ma xi mu mon ter me lô ba -
rom fi-ág azat ban ve tô dött fel el ôször, hogy
az en zi mek kel nyert több let ener gia vég sô
so ron a költ sé ge ket csök ken ti. En nek el éré -
sé re az ITP SA-nál nagy hang súlyt fek tet tek
az el sô sor ban a-ga lak to zi dáz tar tal mú
CAP SOZY ME SB és SB PLUS ku ta tá sá ra-
fej lesz té sé re is. A szó ja és más hü ve lye -
sek bon tá sá ra szol gá ló en zi mek kel az az

élet ta ni hi á nyos ság pó tol ha tó, mely nek so -
rán egyes po li sza cha ri do kat a mo no gaszt ri -
kus ál la tok kép te le nek meg emész te ni, és
így azok ból több let ener gi á hoz jut ni.

Az ITP SA ál tal fej lesz tett en zi mek leg -
újabb vo nu la tá hoz tar to zik a fi táz tar tal -
mú CAP SOZY ME P. A fi táz le he tô vé te -
szi, hogy a nö vé nyek ben le vô an ti nut ri tív
anya gok ból, a fi tá tok ból kü lön bö zô anya -
go kat még is hasz no sít son az ál lat. A fi táz
se gít sé gé vel nem csak a fi tá tok ál tal meg -
kö tött fosz for sza ba dul hat fel, ha nem
más ás vá nyi anya gok is, kal ci um és mag -
né zi um, va la mint kü lön bö zô fe hér jék és
ami no sa vak is. A fi táz se gít sé gé vel fel -
sza ba dí tott fosz for azon nal hasz no sul hat
az ál lat szá má ra. A CAP SOZY ME P hasz -
ná la tá nak má sik fon tos elô nye az, hogy
mint egy 30 %-kal csök ken a bél sár ral
hasz no sí tat la nul ürí tett fosz for meny -
nyi sé ge, az az a kör nye zet szennye zés
mér té ke. Nem vé let len te hát, hogy az
Eu ró pai Unió or szá ga i ban – ez utób bi
szem pont mi att – óri á si az ér dek lô dés e
ter mék iránt.

I.
Ta kar mány ból nyert több let ener gia

– ext ra rá for dí tás nél kül

II.
A szük ség le ten fe lül nyert ener gia –
a költ sé gek to váb bi csök ken té sé re

III.
Ext ra táp anya gok és ás vá nyi anya gok
– en zi mek kel a kör nye zet vé de le mért



savanyítók

A há zi ál la tok ta kar má nyo zá sa so rán al kal ma zott sa va nyí tók ban
leggyak rab ban a kö vet ke zô szer ves és szer vet len sa va kat
hasz nál ják: 

A fi a tal ál la tok ta kar má nya i ban (pre-star ter, star ter) és tej -
pót ló i ban kulcs fon tos sá gú a sa va nyí tók sze re pe: az (ún. ma gas
bel tar tal mú) fô leg fe hér jét tar tal ma zó ta kar má nyok op ti má lis
emész té se csak sa va nyí tók kal biz to sít ha tó. 

A fi a tal ál la tok emész té se több ok mi att sem tö ké le tes:
emész tô csa tor ná juk még fej let len, a gyo mor só sav-ter me lé se
még ala csony. Ha a fe hér jék emészt he tô sé gét sa va nyí tók kal
nem nö vel jük, ak kor a gyo mor ból vi szony lag nagy tö me gû
emész tet len táp anyag jut a vé kony bél be, ahol he lyi pH nö ve ke -
dést ered mé nyez. Ez az ál lat szá má ra ked ve zôt len ál la pot elô se -
gí ti a kó ro ko zó mik ror ga niz mu sok (el sô sor ban E. co li,
Campy lo bac ter, Sal mo nel la spp.) túl zott el sza po ro dá sát, ami
has me nés hez, ét vágy-csök ke nés hez, ezál tal fej lô dés ben va ló
vissza ma ra dás hoz ve zet. 

Mindezen prob lé mák meg elô zé sé re szol gál a ma la cok,
bor jak, fi a tal ba rom fi és nyu lak ré szé re ja va solt DI GES TO -
CAP ta kar mány sa va nyí tó. Ez zel az or to-fosz for sav, cit rom sav
és fu már sav ke ve ré két tar tal ma zó ter mé sze tes ta kar mány ki e -
gé szí tô vel ha té kony sa va nyí tást biz to sít ha tunk a gyo mor-
bél rend szer ben, így biz to sít va az ál lat szá má ra a jobb táp -
anyag-le bon tást és táp anyag-hasz no sí tást. Ki vá ló ét vágy ger -
jesz tô ha tá suk mel lett a DI GES TO CAP sav ke ve ré ke gá tol ja a
gyo mor-bél rend szer kó ro ko zó mik ro or ga niz mu sa i nak el sza po -
ro dá sát mind a ta kar mány ban (tar tó sí tás), mind pe dig az ál lat
gyo mor-bél rend sze ré ben.

A DI GES TO CAP össze té te le

Or to-fosz for sav 53,0 %
Cit rom sav 1,5 %
Fu már sav 1,5 %
Vi vô a nyag 44,0 %

Fosz for tar ta lom: min. 16,5 %.

A DI GES TO CAP ta kar mány sa va nyí tó ban le vô szer ves sa vak –
így a cit rom sav és fu már sav is – pH csök ken tô ha tá suk nál
fog va – an ti bak te ri á lis és pe nész gom ba el len es ha tás sal is
bír nak. Gá tol ják a pa to gén mik ro or ga niz mu sok meg te le pe dé sét,
mi a latt se gí tik a gyo mor-bél rend szer hasz nos mik ro or ga niz mu sa -
i nak (Lac to ba cil lus, Bi fi do bac te ria) sza po ro dá sát.

A DI GES TO CAP-ban le vô szervetlen sav, az or to-fosz for sav –
amel lett, hogy a le ge rô sebb pH csök ken tô szer  vet len sav –
100%-os fosz for for rás ként is szol gál, me lyet a ta kar mány re -
cep tú ra össze ál lí tá sá nál min den képp fi gye lem be kell ven ni. 

A DI GES TO CAP
és az ITP SA sa va nyí tói

A DI GES TO CAP elô nyei 
a ta kar má nyok ete té se szem pont já ból

fifi ala csony pH-ja mi att ja vul a ta kar mány emészt he tô sé -
ge; sa va nyú íze pe dig nö ve li ta kar mány-fel vé telt.

fifi mint tar tó sí tó szer gá tol ja a pa to gén mik ro or ga niz mu -
sok ta kar má nyok ban tör té nô el sza po ro dá sát.

fifi je len tô sen nö ve li a ta kar mány-ér té ke sü lést, a test tö meg-
gya ra po dást, va la mint ma xi ma li zál ja a ter me lést.

természetes alapú takarmány savanyító 
malacok, borjak, baromfi és nyúl részére

A DI GES TO CAP elô nyei az ál la tok szem pont já ból

fifi gá tol ja a gyo mor-bél rend szer pa to gén mik ro or ga niz -
mu sa i nak el sza po ro dá sát.

fi fi amel lett, hogy ki vá ló ét vágy ger jesz tô – biz to sít ja a tö -
ké le tes emész tés hez szük sé ges meg fe le lô pH-t, akt ívál -
ja az emész tô en zi me ket.

fi fi se gí ti a ta kar mány fe hér jék hasz no su lá sát; a bél be li
emész tet len fe hér je csök ken té sé vel a vé kony be lek ben és
a vak bél ben ke let ke zô mér ge zô po li a mi nok (ka da ve rin és
put resz cin) és az am mó nia ter me lé se is mér sék lô dik. 

fi fi ete té se mel lett ja vul nak a nö ve ke dé si és ta kar mány ér -
té ke sü lé si mu ta tók – mi a latt csök ken nek az emészt ô -
rend sze ri prob lé mák.

fi fi ete té sé vel ho mo gé nebb ál lo mány ki a la kí tá sa le het sé -
ges, a vá lasz tott ma la cok ke vés bé nô nek szét.

Ki fe je zett sa va nyí tók (erôs pH csök ken tô ha tá sú ak), 
ét vágy ger jesz tôk: or to-fosz for sav, cit rom sav, fu már sav

Ki fe je zett mik ró ba el le nes ha tá sú ak: 
han gya sav, pro pi on sav, ecet sav

Pro bi o ti kus ha tá sú: tej sav DI GES TO CAP



savanyítók

Ma la cok és sül dôk (90 kg-ig):
1–3 kg DI GES TO CAP / ton na ta kar mány
7–15 ttkg kö zött: 2 kg / ton na ta kar mány
1–30 ttkg kö zött: 1,5 kg / ton na ta kar mány
30 ttkg fö lött: 1 kg / ton na ta kar mány

Ba rom fi és nyúl:
1–3 kg DI GES TO CAP / ton na ta kar mány

Bor jak:
0,5–2 kg DI GES TO CAP / ton na ta kar mány

Ivó víz ben old va, 
tej pót ló hoz ke ver ve: 1 kg DI GES TO CAP / 1000 li ter ivó víz.

SA VA NYÍ TÓK MA LAC TA KAR MÁ NYOK BAN

J. B. Schut te, J. de Jong: ACI DU LANTS IN PIG LET DI ETS
Ins ti tu te of Nut ri ti on and Ani mal Physi o logy (ILOB) Wa ge nin gen, Hol land

Egy 400 ma la cos kí sér let ben 6 kü lön bö zô sa va nyí tó ha tá sát vizs gál -
ták a 8-22 ttkg élô súly sze rin ti kor ban le vô ma la cok tel je sít mé nye
szem pont já ból. A vizs gált sa va nyí tók a kö vet ke zôk vol tak: fu már -
sav, Ca-for mi tát (han gya sav Ca-só ja), Calp ro na P, ICD-1, ICD-2 és
DI GES TO CAP. Az ad li bi tum ete tett gra nu lált ta kar má nyo kat 175
ppm réz zel és 40 ppm ti lo zin nal egé szí tet ték ki. Négy hét el tel té vel
az 5–9 he tes kor kö zöt ti ma la cok test tö meg-gya ra po dá sa és
ta kar mány-ér té ke sí té se a kö vet ke zô képp ala kult (1. táblázat).

A sa va nyí tók ha tá sá ra a nö ve ke dés üte me nagyobb lett, a ta -
kar mány-ér té ke sí tés pe dig ja vult, azon ban a leg na gyobb mér -
té kû test tö meg-gya ra po dá so kat a fu már sav és a DI GES TO -
CAP ete té sé vel le he tett el ér ni. 

A kí sér let ben sze rep lô sa va nyí tók kö zül a leg na gyobb puf fer-ka -
pa ci tás sal a fu már sav ren del ke zett, míg a leg ki sebb puf fer-ka -
pa ci tá sa a DI GES TO CAP-nak volt. Az is meg fi gyel he tô volt,
hogy a ta kar mány sa va nyí tá sa gyors ab ban és na gyobb
mér ték ben kö vet ke zett be a DI GES TO CAP ete té se so rán, mint
a töb bi ter mék ese té ben (2. táblázat).

Az ITP SA ko ráb bi ter mé ké nek, a mik ró ba el le nes ha tá sú
SAL CAP (han gya sav és pro pi on sav) to vább fej lesz tett vál to za ta
a SAL CAP SL. A meg vál toz ta tott sa vössze té tel lel (han gya sav,
pro pi on sav és ecet sav) a mik ró ba el le nes + pro bi o ti kus ha -
tást együtt si ke rült biz to sí ta ni. A szer ve zet ben ter me lô dô ter -
mé sze tes han gya sav és pro pi on sav mennyi sé gét is nö vel ve a
bél ben élô pa to gén bak té ri u mok (E. co li, Campy lo bac ter, Sal -
mo nel la spp.) sza po ro dá sát gá tol ja, de a hasz nos szap ro fi ta
bak té ri u mo kat (Lac to ba cil lus, Bi fi do bac te ri um) nem tá mad ja.

Az ITP SA leg újabb fej lesz té se az össze tett ha tá sú DI GES TO -
CAP FL – a DI GES TO CAP-hoz ha son ló an – ter mé sze tes por ala -
kú sa va nyí tó, mely a szer vet len or to-fosz for sav kü lön bö zô szer -
ves sa vak kal va ló kom bi ná ci ó it tar tal maz za. Az or to-fosz for sav és
fu már sav tar tal ma biz to sít ja a sa va nyí tó ha tást; a han gya sav és
a tej sav pe dig min dezt még mik ró ba el le nes + pro bi o ti kus ha -
tás sal is ki e gé szí ti úgy, hogy a szap ro fi ta Lac to ba cil lu sok sza po ro -
dá sát és tej sav ter me lé sét fo koz za. 

A DI GES TO CAP FL a sav tar ta lom va la mint a ki fej tett ha tás
szem pont já ból a DI GES TO CAP (el sô sor ban sa va nyí tó) és a SAL -
CAP (el sô sor ban mik ró ba el le nes és pro bi o ti kus) kö zött biz to sít
át me ne tet, az az jó té kony ha tá sát a gyo mor ban és a vé kony -
bél ben egya ránt ki fej ti.

Sa va nyí tó Test tö meg-gya ra po dás Tak.-ért. rá ta Na pi tak. ért.
we ight ga in FCE DFC
kg % kg/kg % g %

Kont roll 13,7 100 1,532 100 750 100

1,5% fu már sav 14,2 103,6 1,511 98,6 766 102,1

1,5% Ca-for mi tát 13,9 101,5 1,517 99,0 753 100,4

1,5% Calp ro na P 14,0 102,2 1,509 98,5 754 100,5

1,5% ICD-1 14,0 102,2 1,523 99,4 762 101,6

1,5% ICD-2 13,7 100,0 1,516 99,0 742 98,9

0,3% DI GES TO CAP 14,3 104,4 1,516 99,0 774 103,2

Sa va nyí tó Nyers Ca % P % Puf fer
fe hér je % -ka pa ci tás

Kont roll 18,6 1,02 0,72 2,8

1,5% fu már sav 18,5 1,01 0,73 5,0

1,5% Ca-for mi tát 18,6 1,02 0,72 3,2

1,5% Calp ro na P 18,6 1,03 0,71 4,2

1,5% ICD-1 18,7 1,04 0,73 4,2

1,5% ICD-2 18,6 1,00 0,72 3,8

0,3% DI GES TO CAP 18,6 1,02 0,75 2,4

A DI GES TO CAP ada go lá sa

A DI GES TO CAP ha té kony sá ga – kí sér let

2. táblázat

Az ITP SA leg újabb sa va nyí tói: SAL CAP SL és DI GES TO CAP FL

1. táblázat



savanyítók

Me lyik sa va nyí tót vá lasszuk?

A DI GES TO CAP sa va nyí tó ha tá sá nak cél ja az, hogy a ma la cok
ta kar má nyá nak ma gas fe hér jetar tal ma ne tud ja kö zöm bö sí te -
ni gyo mor sa vat, mely fi a tal ál la tok ese tén még csak eny hén
sa vas. A DI GES TO CAP hasz ná la tá val a gyo mor ba ke rült fe -
hér jék emészt he tô sé ge nagy ban meg nö vel he tô, az erôs pH
csök ken tô ha tás ré vén ki vá ló ét vágy ger jesz tô ként is hasz -
nál ha tó.

A ta kar má nyok DI GES TO CAP-pal tör té nô ki e gé szí té se –
szem ben a csu pán egy fé le sa vat tar tal ma zó ké szít mé nyek kel – a
ben ne le vô sa vak szi ner gis ta ha tá sa ré vén a leg ha té ko nyabb
sa va nyí tást biz to sít ja a gyo mor-bél rend szer ben. Hasz ná la ta
a táp anya gok le bon tá sá ban és emész té sé ben, a me ta bo li tok ha -
té kony fel hasz ná lá sá ban el en ged he tet len. 

Ezek a sa va nyí tók el sô sor ban a vé kony bél ben élôs kö dô pa to -
gén mik ro or ga niz mu sok le küz dé sé re hasz ná la to sak. A SAL -
CAP SL azon ban ki vá ló an al kal mas ar ra is, hogy olyan mik ro -
kör nye ze tet te remt sünk a vé kony bél ben, ahol a Lac to ba cil lu -
sok és más jó té kony mik ro ro ga niz mu sok is gyors sza po ro dás -
nak in dul hat nak. 

A fen ti ek tük ré ben lát ha tó, hogy a leg jobb sa va nyí tó-, mik ró -
ba el le nes- és pro bi o ti kus ha tás ed dig a DI GES TO CAP + SAL CAP
SL kom bi ná ci ó val volt el ér he tô. Az ITP SA leg újabb fej lesz té sé -
vel, az össze tett ha tá sú DI GES TO CAP FL-lel min de zek a ha tá sok
egy ter mék kel is biz to sít ha tók:

A DI GES TO CAP FL ha tá sát te kint ve meg egye zik a DI GES TO -
CAP + SAL CAP SL kom bi ná ci ó val, az az mind sa va nyí tó, mind
pe dig mik ró ba el le nes + pro bi o ti kus ha tás sal bír, bár a mik ro or -
ga niz mu sok kont roll ja a DI GES TO CAP FL ese té ben ke vés bé
ki fe je zett. 

A DI GES TO CAP FL or to-fosz for sa vat és fu már sa vat, han -
gya sa vat és tej sa vat tar tal maz, me lyek jó té kony ha tá su kat
mind a gyo mor ban, mind pe dig a vé kony bél ben ki fej tik. A
DI GES TO CAP FL egy ma ga biz to sít ja a DI GES TO CAP (el sô sor -
ban sa va nyí tó) és a SAL CAP (el sô sor ban mik ró ba el le nes és
pro bi o ti kus) ha tá sát.

A) Olyan ese tek ben, ami kor az ál la tok ta kar má nyo zá sa so rán
(ho zam fo ko zó) an ti bi o ti ku mo kat al kal maz nak ma gas dó zis ban –
az az to váb bi mik ró ba el le nes ha tás ra már fel te he tô leg nincs szük -
ség – a DI GES TO CAP ete té se ja va solt:

Pre-star ter: 2 kg DI GES TO CAP / ton na ta kar mány.
Star ter: 1 kg DI GES TO CAP / ton na ta kar mány.

B) Olyan ese tek ben, ami kor az ál la tok ta kar má nyo zá sa so rán
(ho zam fo ko zó) an ti bi o ti ku mo kat al kal maz nak ugyan, de vi szony -
lag ala csony (meg elô zô) dó zis ban, és en nek el len ére mik ro or ga -
niz mu sok okoz ta emészt ôszer vi prob lé mák még is elô for dul hat -
nak ott a DI GES TO CAP FL vagy DI GES TO CAP + SAL CAP SL
kom bi ná ció ete té se ja va solt. FL (eset leg ki e gé szít ve ét vágy ger -
jesz tô DI GES TO CAP-pal)

Pre-star ter: 6 kg DI GES TO CAP FL / ton na ta kar mány
vagy
2 kg DI GES TO CAP + 6 kg SAL CAP SL / ton na
ta kar mány.

Star ter: 6 kg DI GES TO CAP FL / ton na ta kar mány
vagy
1 kg DI GES TO CAP + 6 kg SAL CAP SL / ton na
ta kar mány.

C) Olyan ese tek ben, ami kor az ál la tok ta kar má nya an ti bi o ti -
ku mot nem tar tal maz (mint ahogy az egy re in kább ten den cia az
Eu ró pai Unió or szá ga i ban) a fen ti kom bi ná ci ók emelt adag jai ja -
va sol tak:

Pre-star ter, star ter:
7–8 kg DI GES TO CAP FL / ton na ta kar mány
vagy
2 kg DI GES TO CAP + 6–8 kg SAL CAP SL /
ton na ta kar mány.

Az el sô sor ban sa va nyí tó, ét vágy ger jesz tô ha tá sú 

DI GES TO CAP

Az el sô sor ban mik ró ba el le nes ha tá sú SAL CAP

és a mik ró ba el le nes + pro bi o ti kus ha tá sú SAL CAP SL

Az össze tett ha tá sú

(sa va nyí tó + mik ró ba el le nes + pro bi o ti kus) 

DI GES TO CAP FL

Az ITPSA savanyítók gyakorlati alkalmazása



enzimek

A ba rom fi ta kar má nyok ban ta lál ha tó
szó ja nit ro gén tar tal má nak emészt he tô -
sé gét és a me ta bo li zál ha tó ener gi á já nak
(ME) nö ve lé sét olyan en zi mek hoz zá adá -
sá val le het el ér ni, me lyek cél ja a vi szony -
lag ke vés sé is mert an ti nut ri tív fak to rok –
az a-ga lak to zi dok – bon tá sa.

Két ség te len, hogy a ta kar mány-elô ál -
lí tás so rán fe hér je for rás ként leg in kább
a szó ja da ra (soy be an me al – SBM) hasz -
ná la tos. Azon ban az is igaz, hogy a
hasz no su lás te kin te té ben a szó ja
nem a leg ide á li sabb össze te vô, mi vel
igen nagy men ny iség ben tar tal maz an ti -
nut ri ti ív anya go kat – töb bet, mint sok
más ta kar mányössze te vô. Ilyen an ti nut -
ri tív anya gok a trip szin-in hi bi to rok, me -
lyek a fe hér je emész tést gá tol ják, va la -
mint a nem ke mé nyí tô ere de tû po li sza -
cha ri dok (non-starch poly sa cha ri des –
NSPs): ara bi no xi lá nok, pek ti nek, ß-glu -
ká nok és még sok más po li sza cha rid. A
leg je len tô seb bek ezek kö zül – me lyek
még a gon do san elô ál lí tott szó ja da rá -
ban is meg ta lál ha tó – az a-ga lak to zi dok
cso port já ba tar to zó oli go sza cha ri dok.
Ilye nek a raf fi no se, stach yo se és ver -
bas co se, me lyek je len tô sé gét csak a
leg utób bi idôk ben kezd ték vizs gál ni.

Is mert tény, hogy a hasz no sí tott szó ja ener -
gia ér té kei nem egy for mák a kü lön bö zô
mo no gaszt ri kus ál lat fa jok ese té ben, mi vel
ezek at tól függ nek mi kép pen tud ja az ál lat
emész te ni a szén hid rá to kat, be le ért ve a
nem ke mé nyí tô ere de tû po li sza cha ri do kat.
Ha si ke rül csök ken te ni ezen po li sza cha ri -
dok an ti nut ri tív ha tá sát, úgy az ál lat több -
let ener gi á hoz jut hat ugya núgy, mint
bár mely más táp anyag emész té se so rán. 

Ku ta tá sok iga zol ták, hogy a ba rom fi
ta kar má nyok szó ja tar tal má nak me ta bo li -
zál ha tó ener gi á já nak nö ve lé se ér de ké ben
a stach yo se tar ta lom leg alább 60–80 %-
át és a raf fi no se tar ta lom 40–60 %-át kell
kivon ni a ta kar mány ból. 

Ma nap ság már hét köz na pi gya kor lat tá
vált, hogy a nagy mennyi sé gû, nem ke mé -
nyí tô ere de tû po li sza cha ri dot tar tal ma zó
ga bo na (bú za, ár pa, rozs) ala pú ta kar má -
nyok elô ál lí tá sa so rán emész tést se gí tô
en zi me ket al kal maz nak. Az en zi mek a b-
glu kán vagy xi lán bon tá sá val já rul nak hoz zá
ah hoz, hogy az ál lat eze ket a po li sza cha ri -
do kat emész te ni tud ja (lásd a cikk végén).
Ezek alap ján vár ha tó te hát, hogy az a-ga -
lak to zi do kat bon tó spe ci á lis en zi mek al kal -
ma zá sa szin tén al ter na tí vát vagy ép pen ki e -
gé szí tést je lent a ta kar má nyok elô ál lí tá sa so -
rán. Az oli go sza cha ri dok kö zé tar to zó raf fi -
no se a-ga lak to zi dáz zal tör té nô bon tá sa
azt je len ti, hogy a raf fi no se je len tôs menny -
isé gé nek hid ro lí zi sé vel le csök kent he tô az
oli go sza cha ri dok an ti nut ri tív ha tá sa.

Az ITPSA szá mos kí sér le tet vég zett
broj le rek kel an nak ér de ké ben, hogy a-
ga lak to zi dá zok ha tá sát meg ha tá roz has -
sák a ME-ra és a nit ro gén emészt he tô sé -
gé re.

A Bar ce lo nai Egye tem Ál lat te nyész té si
és Ta kar má nyo zás ta ni tan szé kén vég zett
egyik kí sér let ben az ITPSA ku ta tói ku ko ri -
ca-szó ja da ra ala pú ta kar mány hoz két fé le
adag ban be ke vert a-ga lak to zi dáz (CAP -
SOZY ME SB) ha tá sát vizs gál ták az ME,
emészt he tô fe hér je és más táp lá ló a nya -
gok szem pont já ból. Az a-ga lak to zi dáz
hoz zá adá sá val a ta kar mány ME nö ve -
ke dé se na gyobb volt, mint 5 % (1. áb -
ra). Ha a gya kor lat ban hasz nált szó ja tar -
tal mú broj ler ta kar mányt a-ga lak to zi dáz -
zal egé szí tik ki, 50 %-os be ke ve rés nél is a
szó ja da ra mint egy 8–10 %-os ME ér ték
nö ve ke dé sé vel le het szá mol ni.

Az a-ga lak to zi dáz hoz zá adá sá val a
nit ro gén-re ten ció is több, mint 10 %-
kal ja vult (2. áb ra), mely iga zol ja, hogy
az a-ga lak to zi dáz ál tal ki vál tott hid ro lí zis -
sel nem csak a ME ér té kek, ha nem a fe -
hér jék emészt he tô sé ge is ja vul.

Se gít het nek-e az en zi mek?

CAP SOZY ME SB

Az a-ga lak to zi dáz en zim sze re pe 
a szó ja tar tal mú ta kar má nyok 

emész té sé ben

CAP SOZY ME SB

Akt ív a-ga lak to zi dáz tar tal mú 
ki e gé szí tô szó ja le bon tá sá hoz

LE ÍRÁS: Olyan ba rom fi és ser tés ta kar má -
nyok ki e gé szí té sé re, me lyek nem emészt he tô
sza cha ri do kat tar tal ma zó szó já ból ké szül nek.

ADA GO LÁS: 0,5 kg / ton na ta kar mány.
A gra nu lá lás so rán ke rül jük a 85 ºC fok fel et -
ti hô mér sék le tet.

1. áb ra: Me ta bo li zál ha tó ener gia ér té kek a-
ga lak to zi dáz zal (CAP SOZY ME SB) ki -
e gé szí tett ku ko ri ca-szó ja da ra tar tal mú
broj ler ta kar má nyok ete té se so rán.

2. áb ra: A nit ro gén-re ten ció mér té ke a-ga -
lak to zi dáz zal (CAP SOZY ME SB) ki e -
gé szí tett ku ko ri ca-szó ja da ra tar tal mú
broj ler ta kar má nyok ete té se so rán.

Az a-ga lak to zi dok ált alá ban két fé le -

kép pen gá tol ják az emészt he tô sé get:

• He lyi szin ten az a-ga lak to zi dok a

bel tar ta lom oz mo la ri tá sát meg nö ve -

lik, így nö vek szik a fo lya dék-vissza tar -

tás is, mi a latt csök ken a táp anya gok

hid ro lí zi se.

• A bél tar ta lom meg nö ve ke dett

meny nyi sé ge ser ken ti a bél mo ti li tá -

sát, a táp anya gok bél be li tran zit ja is

fel gyor sul, így csök ken a fesz ívó dás

mér té ke is.

Ho gyan ja vít ha tó a szó ja emészt he -
tô sé ge?

A szó ja emészt he tô sé gét nö ve lô 
a-ga lak to zi dá zok al kal ma zá sa
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enzimek

Vizs gál ták az a-ga lak to zi dáz ha tá -
sát az al kal ma zott dó zis függ vé nyé ben
is: 40 %-ban be ke vert szó ja da ra tar tal -
mú ta kar mány hoz nö vek vô mennyi sé gû
a-ga lak to zi dázt ad va vizs gál ták az ME
ér té kek nö ve ke dé sét. Meg áll apít ha tó
volt, hogy – bár az ME ér té kek min den
al kal ma zott a-ga lak to zi dáz dó zis mel -
lett nö ve ked tek – az ME ér té kek nö ve -
ke dé se nem volt egy for ma (lásd táb lá -
zat). Az ered mé nyek és az en zim költ sé -
gek alap ján lát ha tó, hogy az 500 g /
ton na ta kar mány adag ban al kal ma -
zott a-ga lak to zi dáz a leg ha té ko -
nyabb és a leg gaz da sá go sabb.

Az át la gos ku ko ri ca-szó ja da ra broj ler ta -
kar mány hoz ke vert a-ga lak to zi dáz je -
len tô sen nö ve li a szó ja da ra ME ér té -
két és a ben ne le vô ami no sa vak (nit -
ro gén) emészt he tô sé gét. Fel té te lez ve
azt, hogy az al kal ma zott re cep tú ra alap -
ján a broj le rek és puly kák ener gia és
ami no sav (nit ro gén) el lá tá sa meg fe le lô,
ez a több let úgy hasz nál ha tó ki a leg job -
ban, ha az op ti má lis ME és ami no sa vak
(nit ro gén) ér té kei alap ján a be vitt szó -
ja da ra mennyi sé gét csök kent jük,
mely a költ sé ge ket ter mé sze te sen szin -
tén csök ken ti. 

Az en zi mek kel ki e gé szí tett ta kar má -
nyok ete té sé nek kon cep ci ó ja te hát úgy
is meg fo gal maz ha tó, hogy az en zi mek
se gít sé gé vel az alap anya gok össze té te -
lét (a re cep tú rát) úgy ala kít hat juk át,
hogy a költ sé gek je len tô sen csök -
ken nek – mi a latt a ma da rak ma xi -
má lis tel je sít mé nye vál to zat lan ma -
rad. Így pél dá ul, ha össze ál lí tunk egy re -
cep tú rát az ME és az ami no sav-igény

alap ján, és a ha gyo má nyos szó ja da rát
en zim mel ki e gé szí tett szó ja da rá ra cse -
rél jük – mely mint egy 5–10 %-os ME és
ami no sav több le tet je lent – ak kor min -
dez vég sô so ron a költ sé gek csök ken té -
sét ered mé nye zi.

A jö vôt te kint ve an nak is van re a li tá -
sa, hogy az a-ga lak to zi dáz és más en zi -
mek se gít sé gé vel más oli go sza cha rid
tar tal mú hü ve lye sek (bor só, bab, rep ce,
stb.) ér té ke sü lé se is meg va ló sít ha tó le -
gyen. Ilyen az ITPSA új ter mé ke a CAP -
SOZY ME SB PLUS, mely xi la názt és a-
ga lak to zi dázt tar tal maz. Ter mé sze te -
sen a ku ta tá sok to vább foly nak, és nem
csak a szó ja, ha nem más hü ve lye sek
ese té ben is sze ret nék nö vel ni az en zi -
mek biz to sí tot ta 5–10 %-os ME
több le tet. Ez az 5–10 %-os ME ér ték
nö ve ke dés ma már nem csak szó ja tar -
tal mú broj ler-, ha nem a ser tés ta kar má -
nyok nál is biz to sí tott, va la mint broj le rek
ese té ben a bor só ete té se mel lett is.

Az ITPSA egyik ter mé ke, a CAP SOZY -
ME P egy fi táz tar tal mú en zim-komp lex
ser tés és ba rom fi ta kar má nyok ki e gé -
szí té sé re, mely a Pe ni op ho ra lycii (As -
per gil lus ory zae) ál tal ter melt 6-fi tázt
tar tal maz za. A fi táz le he tô vé te szi, hogy
a nö vé nyek ben fi tát-fosz for ként tá rolt
fosz for fel sza ba dul has son. A fi tin sav fe -
hér jé ket és ás vá nyi anya go kat köt meg,
és így jön nek lét re a fi tá tok, me lyek
mint an ti nut ri tív anya gok, az emész -
tés so rán nem szí vód nak fel. A fi táz se -
gít sé gé vel nem csak a fi tá tok ál tal meg -
kö tött fosz for sza ba dul hat fel, ha nem
más ás vá nyi anya gok is, kal ci um és
mag né zi um, va la mint kü lön bö zô fe -
hér jék és ami no sa vak.

• A ba rom fi és ser tés (mo no gaszt ri -
kus ál la tok) emészt ôrend sze re nem ren -
del ke zik fi táz ak ti vi tás sal. A ta kar -
mánnyal fel vett fi tá to kat az ál la tok nem
emész tik meg, ha nem emész tet le nül a
bél sa ruk kal ürí tik, így a kör nye ze tet is
je len tô sen szennye zik fosz for ral.

• A fosz for az ál la tok szá má ra rend -
kí vül fon tos ás vá nyi anyag. Mi vel a
nö vé nyek ben fi tá tok ban meg kö tött
fosz for az emész tés so rán nem ér té ke -
sül het, így a ta kar má nyok szer vet len
fosz for ral va ló ki e gé szí té se el en ged he -
tet len. Ez ter mé sze te sen igen költ sé -
ges, és a nö vé nyi fosz for ral fo lya ma to -
san szennye zett kör nye zet hely re ál lí tá sa
is to váb bi pén zek be ke rül.

• A hús- és csont lisz tek hasz ná la tát
– me lyek a szer vet len fosz for ki e gé szí té -
sé re is szol gál tak – az Eu ró pai Uni ó ban
be til tot ták.

• A fi tá tok an ti nut ri tív anya gok,
mi vel ke lát ként köt nek meg szá mos ás vá -
nyi anya got (töb bek kö zött kal ci u mot, re -
zet), meg köt nek fe hér jé ket és po li sza cha -
ri do kat, így ne he zít ve meg vagy gá tol va a
táp anya gok emész té sét.

Táb lá zat: Lát szó la gos ME ér té kek 40 %-
os szó ja-be ke ve rés ese tén –
kü lön bö zô mér té kû a-ga lak to -
zi dáz ki e gé szí tés mel lett.

Szója Kontroll Szója+enzim
(%) (kcal/kg) (kcal/kg)

30 2128 2300

40 2128 2359

50 2180 2030

60 2151 2153

CAP SOZY ME P

A fi táz en zim je len tô sé ge 
a nö vé nyi fosz for, ás vá nyi anya gok 
és ami no sa vak ér té ke sü lé sé ben

Az a-ga lak to zi dáz (CAP SOZY ME SB)
gya kor la ti al kal ma zá sa

CAP SOZY ME SB PLUS

En zim-komp lex szó ja és más hü ve lye sek
le bon tá sá hoz

LE ÍRÁS: A xi la náz és al fa-ga lak to zi dáz tar -
tal mú mul ti en zim-komp lex olyan ba rom fi és
ser tés ta kar má nyok ki e gé szí té sé re, me lyek
nem emészt he tô sza cha ri do kat tar tal ma zó
szó já ból és más hü ve lye sek bôl (bor só, bab,
rep ce, stb.) ké szül nek.

ADA GO LÁS: 0,5–1 kg / ton na ta kar mány. A
gra nu lá lás so rán ke rül jük a 85 ºC fok fel et ti
hô mér sék le tet.

A fi tá tok és a ta kar mány ba ke vert
fi táz je len tô sé ge



enzimek

Fi gye lem be vé ve azt, hogy a nö vé nyi
fi tá tok ban meg kö tött fosz for meny -
nyi sé ge (az összes hez ké pest) 50–80 %,
a CAP SOZY ME P fi táz en zim jé nek hasz -
ná la tá val le he tô ség nyí lik ar ra, hogy az ál -
la tok nö ve ke dé se, a ta kar mány (és ben ne
a fosz for) ér té ke sü lé se ak kor is biz to sít ha -
tó le gyen, ami kor a szer vet len fosz for ki e -
gé szí tés aka dá lyok ba üt kö zik vagy je len -
tô sen le csök ken.

A CAP SOZY ME P, és a ben ne ta lál -
ha tó igen akt ív mik rog ra nu lált en zim, a
fi táz ki emel ke dô hôs ta bi li tá sa a No -
vo Nor disk ál tal ko ráb ban ki fej lesz tett
kü lön le ges hôs ta bil bu rok nak (CT – Co -
a ted Ther mos tab le) kö szön he tô. Ez a
bu rok le he tô vé te szi, hogy – a ke res ke -
de lem ben ta lál ha tó más fi táz ké szít mé -
nyek kel el len tét ben – a ta kar má nyok
elô ál lí tá sa so rán, a gra nu lá lás fo lya mán
al kal ma zott ma gas hô mér sék let és pá ra -
tar ta lom ne csök kent hes se a fi táz ak ti vi -
tá sát. A bu rok, mely pál ma olaj és ka o lin
fel hasz ná lá sá val ké szül, csak az emész -
tés so rán sza kad fel. Az így ki sza ba dult
fi táz a gyo mor ban és a vé kony bél -
ben éri el a ma xi má lis ak ti vi tá sát. A
CAP SOZY ME P bár mely ser tés (ma lac,
hí zó) és ba rom fi (broj ler, to jó, szü lô,
puly ka) ta kar mány ba és pre mix be be ke -
ver he tô.

Az elô írt adag ban (0,3 kg / ton na ta kar -
mány) al kal maz va a CAP SOZY ME P a ta -
kar mány ban ta lál ha tó nö vé nyi fi tát-fosz -
for 50 %-ából ké pes fel sza ba dí ta ni a
fosz fort, mely azon nal fel szí vó dik és me -
ta bo li zá ló dik, az az azon nal hasz no sul az
ál lat szá má ra. 

Má sik fon tos elô nye az, hogy mint egy
30 %-kal csök ken a bél sár ral hasz no sí -
tat la nul ürí tett fosz for mennyi sé ge,
az az a kör nye zet szennye zés mér té ke.

A kü lön le ges elô ál lí tás mi att a CAP -
SOZY ME P hôs ta bi li tá sa je len tô sen
ma ga sabb, mint más fi tá zo ké, így
gra nu lá lás (pel le tá lás) so rán biz ton ság -
gal hasz nál ha tó anél kül, hogy ha té kony -
sá gát el ve szí te né. A CAP SOZY ME P
min den szi lárd ta kar mány ba be ke ver he -
tô, ide ért ve a gra nu lált ta kar má nyo kat,
ned ves ta kar mány-ke ve ré ke ket, vi ta min
ké szít mé nye ket és pre mi xe ket.

A hôs ta bil bu rok – amel lett, hogy vé -
di a fi táz en zi met a gra nu lá lás so rán al kal -
ma zott ma gas hô mér sék let tôl és pá ra tar -
ta lom tól – le he tô vé te szi azt, hogy a fi táz
csak az emész tés so rán – de ak kor azon -
nal – hasz no sul has son: a bu rok ból ki sza -
ba dult en zim a gyo mor ban és a vé -
kony bél ben éri el a ma xi má lis ak ti vi tá -
sát. Vizs gá la tok iga zol ták, hogy a ta kar -
mánnyal fel vett akt ív en zim, a fi táz ál ta lá -
ban 20 perc el tel té vel szin te tel jes
mér ték ben fel sza ba dul a bu rok ból. 

A CAP SOZY ME P fi tá za ál tal fel sza -
ba dí tott fosz for rög tön el ér he tô az
ál lat szá má ra: a fosz for az emész tés so -
rán me ta bo li zá ló dik, és így azon nal hasz -
no sul hat a nö ve ke dés, a cson tok mi ne ra -
li zá ci ó ja és a to jás ter me lés so rán.

Össze fog lal va az is el mond ha tó, hogy
a CAP SOZY ME P hasz ná la tá val te hát
nem csak a fosz for hasz no sít ha tó
mennyi sé ge, ha nem a hasz no sít ha tó
ami no sav-, ás vá nyi anya gok- és nyo -
me lem-szint is meg emel ke dik, a ta kar -
mány emészt he tô sé ge ja vul. 

Ha a kí sér le tek so rán gram mok ban ki fe -
je zett több let alap ján op ti ma li zál juk az ete -
tett ta kar má nyok bel tar tal mát, az az mó do -
sít juk az al kal ma zott re cep tú rá kat, ak kor a
fi táz se gít sé gé vel – ad dig hoz zá fér he tet -
len – ami no sav-, ás vá nyi anyag- és nyo -
me lem-for rás hoz ju tunk.

Broj ler To jó Ser tés Ma lac

Emészt he tô P 2,970 4,400 2,970 2,970

Emészt he tô Ca 2,574 2,640 2,574 2,574

Li zin 290 290 330 330

Tre o nin 174 174 132 132

Me ti o nin 110 110 132 132

Met. + Cisz tin 172 172 231 231

Trip to fán 48 48 66 66

Izo le u cin 281 281 - -

Cink 32 32 21 21

Vas 20 20 25 25

Réz 3 3 3 3

Man gán 5 5 5 5

Az 1 kg CAP SOZY ME P ál tal fel sza ba dí tott
anya  gok mennyi sé ge gram mok ban:

CAP SOZY ME P

Hôs ta bil bu rok kal vé dett akt ív fi táz tar -
tal mú ki e gé szí tô ba rom fi és ser tés ta -

kar má nyok hoz.

LE ÍRÁS: A fi táz elô se gí ti a nö vé nyi fi tá tok
fosz for-tar tal má nak ér té ke sü lé sét, va la mint
ja vít ja más, fi tin sav ál tal meg kö tött ta kar -
mány össze te vôk – fe hér jék, ami no sa vak,
kal ci um, nyo me le mek – emészt he tô sé gét.

ADA GO LÁS: 0,3 kg / ton na ta kar mány.
A gra nu lá lás so rán ke rül jük a 85 °C fel et ti hô -
mér sék le tet.

A CAP SOZY ME P fi tá zá nak elô nyei

A CAP SOZY ME P sta bi li tá sa 
a gra nu lá lás (pel le tá lás) so rán

A CAP SOZY ME P hasz ná la tá val kap -
cso lat ban két do log ra kell fel hív ni a fi -
gyel met:

• Ha a CAP SOZY ME P-t a ja va solt
0,3 kg / ton na ta kar mány adag nál ma -
ga sabb dó zis ban hasz nál juk, ak kor – pa -
ra dox mó don – nem si ke rül biz to sí ta -
nunk az el várt ami no sav-, ás vá nyi
anyag- és nyo me lem-több le tet, az az a
kí vánt pénz meg ta ka rí tást. 

• Az is igaz ter mé sze te sen, hogy ha a
ta kar mány a nö vé nyi össze te vôk kö zül
ke ve set tar tal maz, az az a fi tá tok
mennyi sé ge is ala csony, és ak kor ugyan -
csak ke vés bé biz to sít ha tó ak az el várt
meg ta ka rí tá sok.

Klasszikus enzim készítmények 
a DUNAVET-B RT
forgalmazásában:

CAP SOZY ME C/2 és T/2

LE ÍRÁS: ß-glu ka náz és xi la náz tar tal mú
ki e gé szítô ár pa, zab, rozs (CAP SOZY ME
C/2) és bú za, tri ti ká le (CAP SOZY ME T/2)
tar tal mú ta kar má nyok le bon tá sá hoz.

ADA GO LÁS: A ta kar mány ban dön tô
menny iség ben le vô ga bo na fé létôl füg -
gô en 0,015–0,5 kg / ton na ta kar mány
adag ban. Min den 10 %-nyi össze tevôre
0,01 %-nyi mennyi sé get szá mol va.



új termék

A nát ri um-bu ti rát (vaj sav Na-só ja) – a gyo mor-bél rend szer re ki fej -
tett ter mé sze tes emész tés-sza bá lyo zó (bi o re gu lá tor) tu laj don sá ga
mi att – szám ta lan ku ta tás nak ké pez te alap ját az el múlt évek ben. 

A nát ri um-bu ti rát alap ja – a vaj sav – az „il ló zsír sa vak” kö zé tar -
to zik, me lyek nem csak a ké rô dzôk emész té sé ben töl te nek be
fon tos sze re pet, ha nem más ál lat fa jo ké ban – így a ser té sek és
nyu lak emész té sé ben is.

Meg fi gyel ték, hogy a sejt kul tú rák hoz ala csony (mil li mó los) kon -
cent rá ci ók ban ad va, a nát ri um-bu ti rát re ver zi bi lis mor fo ló gi ai
és bi o ké mi ai vál to zá so kat idéz elô: ha tás sal bír a kro ma tin ál lo -
mány struk tú rá já ra és funk ci ó já ra, ser ken ti a sejtp ro li fe rá ci ót és a
DNS szin té zist, va la mint részt vesz egyes fe hér jék (he mog lo bin,
en zi mek stb.) szin té zi sé ben is. Kü lö nö sen fon tos a nát ri um-bu -
ti rát ha tá sa a sej tek pro li fe rá ci ó já ra, így a bél boly hok meg -
hosszab bo dá sá ra is, mely nek ered mé nye kép pen a bél hám na -
gyobb fe lü le tén me het vég be a táp anya gok fel szí vó dá sa.

A nát ri um-bu ti rát egyik leg lé nye ge sebb bi o ló gi ai ha tá sa ab ban
rej lik, hogy sze lek tí ven sza bá lyoz za az emészt ôrend szer mik ro or -
ga niz mu sa i nak sza po ro dá sát. 

Az emészt ôrend szer pH-já tól füg gô en ké pes át ha tol ni a mik ro -
or ga niz mu sok sejt fa lán. A gyo mor-bél rend szer pH-já nak csök -
ke né sé vel (az az a Lac to ba cil lu sok tej sav ter me lé sé nek nö ve ke -
dé sé vel) a nát ri um-bu ti rát sze lek tív an ti mik ró bás ha tá sa (pro -
bi o ti kus ak ti vi tás) erô sö dik, így a bélf ló rát eu bi o ti kus vi szo -
nyok kö zé ál lít ja be.

A fen ti bi o ló gi ai ha tá sok összes sé gük ben na gyon hasz nos ter mé -
sze tes emész tés-sza bá lyo zó tu laj don sá got köl csö nöz nek a nát ri -
um-bu ti rát nak: ta kar mány ki e gé szí tô ként va ló al kal ma zá sá val
könnyen meg va ló sít ha tó a ta kar má nyok-mik ro or ga niz mu sok-
emész tés-gaz da szer ve zet össz hang ja.

Kí sér le ti ered mé nyek alap ján el mond ha tó, hogy a nát ri um-bu ti rát
hasz ná la tá val a na pi test tö meg-gya ra po dá sok mint egy 23,5 %-kal
emel ked nek, a ta kar mány-ér té ke sí tés 11,8 %-ra csök ken, va la mint
je len tôs csök ke nés ta pasz tal ha tó az el hul lá sok te rén is. 

Szö vet ta ni vizs gá la tok iga zol ták, hogy a bél nyál ka hár tya sejt je i -
nek (az ile um tá jé ká nak vé kony bél hám já nak) pro li fe rá ci ó já nak
mér té ke a kö vet ke zô volt:

Más ku ta tá sok az ile um és a vak bél mik rof ló rá já ban tör tént fon tos
vál to zá sok ról, az „il ló zsír sa vak” menny isé gé nek je len tôs emel ke dé -
sé rôl, a Lac to ba cil lu sok el sza po ro dá sá ról, va la mint a Co li for mok és
a Strep to coc cu sok oly fon tos csök ke né sé rôl szá mol tak be.

Egy spa nyo lor szá gi (Mur cia) kí sér let ered mé nyei ki vá ló an pél dáz -
zák a fent le ír ta kat. A kí sér let ben két – egyen ként 142 ma la cot
tar tal ma zó – cso por tot vizs gál tak: a kí sér le ti cso port 2 kg ADI -
MIX BUTY RA TE / ton na ta kar mány adag ban kap ta a ta kar -
mány ki e gé szí tôt:

Iro da lom: BO KO RI, GÁL FI, BO ROS: Ser tés kí sér let Na-bu ti rá tot tar tal ma zó táp pal MÁL 44 (8) 1989 
GAL FI, NE OG RADY: Short cha in fatty acids (aci di fi ers) as Pro bi o tics in di ets for pig lets 
Pro ce e dings of 4th In ter na ti o nal Fe ed Pro duc ti on Con fe ren ce, Pi a cen za, 1996 
HUL LÁR et al.: Nat ri um-Buty rat als Zu satzs toff in Fer tig fut ter für Ka ni chen.
Wi en, Ti e raztl. Mschr. 83 (1996)

Nát ri um-bu ti rát
ami a ter mé sze tes bél mû kö dés hez kell

A nát ri um-bu ti rát ra – in vit ro – ér zé keny mik ro or ga niz mu sok 

a kö vet ke zôk: Clost ri di um ace to buty li cum, Es che ri chia co li,

Strep to coc cus cre mo ris, Lac to coc cus lac tis, Sal mo nel la spp. stb.

Ke vés bé ér zé ke nyek: Lac to ba cil lus spp., Strep to coc cus bo vis.

Kí sér let Kont roll

Az ile um bél boly ha i nak 
hossza (µm) 304,4 ± 15,0 234,0 ± 25,5

Kí sér let Kont roll

Kez de ti ál lat lét szám (db) 142 142
Vég sô ál lat lét szám (db) 142 141
Kez de ti át lag-élet kor (nap) 23 23
Vég sô át lag-élet kor (nap) 67 66
Kez de ti össz-test tö meg (kg) 880 870
Vég sô össz-test tö meg (kg) 2860 2690
Kez de ti át lag-test tö meg (kg) 6,198 6,127
Vég sô át lag-test tö meg (kg) 20,141 19,078
Pre-star ter ete tés (nap) 17 17
Össz-test tö meg-gya ra po dás (kg) 1980 1820
Pre-star ter össz-fo gyasz tás (kg) 990 1000
Test tö meg-gya ra po dás / ma lac (kg) 13,944 12,908
Pre-star ter ete tés alat ti 
Na pi át la gos test tö meg-gya ra po dás (kg) 0,41 0,414
Test tö meg-gya ra po dás (kg) 0,317 0,3
Star ter ete tés (nap) 27 26
Ta kar mány össz-fo gyasz tás (kg) 3542 3300
Star ter össz-fo gyasz tás (kg) 2552 2300
Tak. fo gyasz tás / ma lac / nap (kg) 0,567 0,544
Star ter ete tés alat ti test tö meg-gyar. (kg) 0,666 0,623
Ta kar mány-ér té ke sí té si in dex 1,789 1,813
Ete té sek össz-ide je (nap) 44 43
El hul lás (db) 0 1

A fi a tal ál la tok ta kar má nya i nak nát ri um-bu ti rát tal va ló
kie gé szí té se a kö vet ke zôk mi att fon tos:

• Sze lek tív an ti mik ró bás ha tá sú.
• A bél boly hok fel szí vás ra al kal mas fe lü le tét nö ve li.
• A bél hám sej tek pro li fe rá ci ó ját se gí ti, mi köz ben vé di is azo kat.
• Az emész tô en zi mek ter me lé sét (fô leg a has nyál mi rigy en zim -

je it) fo koz za.
• Az ét vá gyat és a na pi test tö meg-gya ra po dást nö ve li.
• Az el hul lá sok szá mát csök ken ti.

ADI MIX 
BUTY RA TE

Az ADI MIX BUTY RA TE ta kar mány ki e gé szí tô 98 % nát ri um-
bu ti rá tot tar tal maz, mely az ehe tô zsír sav, a vaj sav nát ri um só ja.
Kü lö nö sen a ser té sek, nyu lak, bor jak és bá rá nyok ese té ben
hat jó té ko nyan a fi a tal ál la tok gyo mor-bél rend sze ré nek ki fej -
lô dé sé re és mû kö dé sé re. Elô se gí ti az ét vágy és a na pi test tö meg-
gya ra po dás nö ve ke dé sét és ja vít ja a ta kar mányér té ke sü lést.

ADA GO LÁS: 
0,8–2 kg ADI MIX BUTY RA TE / ton na ta kar mány.

Gyárt ja: AL NI SER, Spa nyo lor szág



DUNAVET MEGA
Sertés takarmányozási program

A DU NA VET-B RT ser tés ta kar má nyo zá si prog ram ja ma la cok vo nat ko zá sá ban a pre mi xek re, hí zó -
ser té sek és te nyész ál la tok te kin te té ben a mik ro e lem-vi ta min pa ne lek re épül, me lye ket a spa nyol
PRO DU MIX Nut ri ci ón Ani mal S.A.-tól im por tá lunk. A Du na vet ta kar mány sor ru gal ma san il leszt -
hetô be az egy más tól el térô nagy üze mi tech no ló gi ák ba is.

A VEM HES KO CÁK TA KAR MÁ NYO ZÁ SÁ NAK FÔBB CÉL JAI

• Az emb rió-be ágya zó dás biz to sí tá sa
• Az emb ri o ná lis el ha lá sok csök ken té se
• Jobb kon dí ci ó jú ko cák, könnyebb el lé sek
• Ma ga sabb alom szám és szü le té si súly
• Jobb élet ké pes sé gû ma la cok, ho mo gé nebb új szü lött ál lo mány
• A hal va szü le tett ma la cok szá má nak csök ke nté se
• A ma la cok szü le té si test tö me gé nek és vi ta li tá sá nak nö ve lé se
• Fel ké szí tés a ma gas szin tû tej ter me lés re, az MMA szind ró ma el ke rü lé se

A SZOP TA TÓ KO CÁK TA KAR MÁ NYO ZÁ SÁ NAK FÔBB CÉL JAI

• Jobb kon dí ci ó jú ko cák: jobb ét vá gyú ko cák – kü lö nö sen a szop ta tás alatt
• Ma ga sabb tej ter me lés és a ma la cok na gyobb élôtö meg-gya ra po dá sa
• A ko cák kon dí ci ó já nak ja ví tá sa, op ti má lis ovu lá ció, ke ve sebb vissza i var zás
• A vá lasz tás és a ter mé ke nyí tés kö zöt ti idôpont le rö vi dí té se
• A szaporodás-biológiai problémákból adódó selejtezés csökkentése

A HÍ ZÓ SER TÉ SEK TA KAR MÁ NYO ZÁ SÁ NAK FÔBB CÉL JAI

• A híz la lá si idô alatt min. 750 g / nap test tö meg-gya ra po dás
• A faj la gos ta kar mány-ér té ke sí tés a híz la lás ide je alatt max. 1 : 2,8 kg
• A faj tá tól és a tar tás tól függôen a vá gá si minôsí tés min. 54 %
• Ho mo gén, egyön te tû ál lo mány 175 na pos át la gos élet kor ra
• A híz la lá si idô alat ti gyógy szer fel hasz ná lás csök ken té se
• Az ál lat egész ség ügyi prob lé mák ból adó dó tech no ló gi ai se lej te zés csök ken té se

A TE NYÉSZ KA NOK TA KAR MÁ NYO ZÁ SÁ NAK FÔBB CÉL JAI

• Jó kon dí ció, meg nö velt li bi dó
• A ter me lés sza po ro dás-bi o ló gi ai mu ta tó i nak ja ví tá sa
• A sper ma ter mé ke nyítô ké pes sé gé nek fo ko zá sa
• A sper ma minôsé gé nek ja ví tá sa, menny isé gé nek nö ve lé se



Mit nyújt Önnek a DUNAVET MEGA Program?
•       Alacsony malac-elhullást, gyógyszermentes malac-utónevelést
•       Magas fajlagos hozamot, 70. napra átlagosan 30 kg tömegû malacokat
•       Kiváló és egyöntetû hízóalapanyagot
•       Legalább 2 héttel (15–30 nappal) rövidebb hízlalási idôt 

(hízónként 50–100 kg takarmány megtakarítást)

Part ne re ink az ál ta lunk biz to sí tott kon cent rá tum ból a re cep tú rák alap ján, 
ma guk tud ják elô ál lí ta ni a kész ter mé ket, meg ta ka rít va ez zel a bér ke ve ré si és a szál lí tá si költ sé get.

A MA LA COK TA KAR MÁ NYO ZÁ SA

Ma lac ta kar má nya ink a leg jobb minôsé gû, ma gas emészt hetôsé gû alap anya gok ból ké szül nek – a leg kor sze rûbb ta kar -
má nyi pa ri ki e gé szítôk fel hasz ná lá sá val. Az ered mé nyes ma lac ne ve lés a föcs tej ita tá sá val kezdôdik, majd a tej táp lá lás
idôsza ká val foly ta tó dik, így eb ben a sza kasz ban a ko cák meg fe lelô ta kar má nyo zá sa a leg fon to sabb. A ma la -
cok hi á nyos im mun rend szer rel szü let nek, így idôben hoz zá kell jut ni uk a föcs tej hez az egész sé ges im mun rend szer
ki fejlôdé se ér de ké ben. A ma la cok vi ta li tá sá nak nö ve lé se ér de ké ben ja va sol juk a PIG PRO TEC TOR ké szít mé -
nyünk hasz ná la tát. A ké szít mény im mung lo bu lin tar tal ma hoz zá já rul a jobb im muns tá tusz el éré sé hez, rö vid lán cú,
könnyen emészt hetô zsír sa vai ré vén ja vul az ener gia-el lá tott ság. Szer ves mik ro e lem tar tal ma meg fe lelô ás vá nyi
anyag el lá tást biz to sít. A ma la co kat a tej táp lá lás idôsza ká ban hoz zá kell szok tat ni a szi lárd ta kar mány fel vé te lé hez a
vá lasz tás okoz ta stressz ha tá sok csök ken té se ér de ké ben.

A ta kar mány so rok ki a la kí tá sa kor a ma la cok 14 ill. 21 ill. 28 na pos vá lasz tá sát vet tük fi gye lem be. A DUNAVET ME GA
ta kar mány sor a jobb ta kar má nyér té ke sí tés és mi ni má lis el hul lásmel lett a ki vá ló na pi testtö meg-gya ra po -
dást biz to sít va já rul hoz zá az ered mé nyes és gaz da sá gos ma lac ne ve lés hez. A DUNAVET ME GA ta kar mánnyal ne velt
ma la cok ki vá ló és egyön te tû hí zó a la pa nyag ként ke rül het nek hasz no sí tás ra. A vá lasz tá si idô tôl füg get le nül a ma la cok
a 70 na pos élet kor ra el érik a 28–32 kg át la gos test tö me get, a híz la lá si idô akár 15–30 nap pal is le rö vi dül het.

I. fázis: MEGA Tejpótló Prestarter II. fázis: MEGA Prestarter III. fázis: MEGA Starter
4 napos kortól 28 napos korig 28 napos kortól 42 napos korig 42 napos kortól 70 napos korig

Mért tak. fogyasztás: 1 kg / malac Mért tak. fogyasztás: 6 kg / malac Mért tak. fogyasztás: 28 kg / malac

Mért testtömeg: 6,5–8,5 kg / malac Mért testtömeg: 11–14 kg / malac Mért testtömeg: 29,8–33 kg / malac

Napi testtömeg-gyar.: 320–360 g Napi testömeg-gyar.: 600–650 g

Napi takarmány fogyasztás: 350 g Napi takarmány fogyasztás: 950 g

Takarmány-értékesítés: 1,05 kg / kg Takarmány-értékesítés: 1,15 kg / kg Takarmány-értékesítés: 1,55 kg / kg

A DUNAVET MEGA takarmányozási programjának magyarországi eredményei 28 napos választással



bemutatjuk

A csa lád já val Hód me zô vá sár he lyen
élô 48 éves ag rár mér nök ed di gi
hosszú szak mai éle tút ja so rán az ál -
lat te nyész tés szá má ra leg fon to sabb
gaz da sá gi ha szon ál lat fa jok kö zül
szin te mind egyik kel fog lal koz ha tott.
Je len tôs ta pasz ta la tok kal ren del ke zik
mind az ál lat te nyész tés sel, mind pe -
dig az ál la tok ta kar má nyo zá sá val
kap cso lat ban. Évek kel ez elôtt kezd te
meg mun ká ját a HÓD-ME ZÔ GAZ -
DA RT.-nél, je len le gi be osz tá sá ban
2000 feb ru ár já tól dol go zik. Ré gi az
is me ret ség is, mely nek kap csán Ke let-
Ma gyar or szá gi te rü le ti kép vi se lônk,
Hor váth La jos egy ba rá ti be szél ge -
tés re fel ke res te Szi lá gyi Gá bort.

– Kér lek, mu tasd be rö vi den mun -
ka he lye det, a Hód-Me zô gaz da Rt.-t!

– A HÓD-ME ZÔ GAZ DA RT. a Dél-Al -
föl di ré gió egyik meg ha tá ro zó gaz da sá ga.
Te vé keny sé gei kö zül ki emel ke dik az ál -
lat te nyész tés, ezen be lül is az 1.400 ko -
cás ser tés te lep. Hols te in-Fríz szar vas mar -
ha ál lo má nyunk 1.800 ál lat ból áll: ál lo -
mány szin ten el sô ként ér tük el a 10.000
kg-os lak tá ci ós ter me lést. En nek is kö -
szön he tô, hogy évek óta az or szág el sô öt
nagy üze mé be mi is be le tar to zunk a tej -
ter me lés szín von alát il le tô en. Gaz da sá -
gunk lo vak kal is fog la ko zik: mé ne sünk
Fu ri o so North Star faj tá ra ala po zott. 

Az ál lat te nyész tés mel lett ta kar mány -
nö vé nyek ter mesz té sé vel, ezen be lül ve -
tô mag-elô ál lí tás sal is fog la ko zunk. Az ál -
lat ál lo má nyunk ré szé re, va la mint ér té ke -
sí tés re gyárt juk a HÓD-MIX már ka né vü,
már jól is mert ke ve rék-ta kar má nyo kat.

A me zô gaz da sá gi
te vé keny sé ge in ket so -
rol va azt is meg kell je -
gyez nem, hogy évek
óta si ke re sen ren dez -
zük meg az Al föl di Ál -
lat te nyész té si Na -
pokat, amely mél tán

az egyik leg ran go sabb ta lál ko zó ja az ál lat -
tar tás sal fog lal ko zó szak em be rek nek. Nem
csak ha tá ra in kon be lül, ha nem kül föld rôl is
nagy ér dek lô dés kí sé ri ezt a se reg szem lét.

– Most be szél jünk a szû keb ben vett
szak mai mun kád ról, fel ada ta id ról.

– Mint már em lí tet tem: je len leg 1.400
da ra bos ko ca lét szám mal dol go zunk, ami
há rom te lep ál lo má nyát je len ti. Törzs te -
nyé sze tün ket Ma gyar nagy fe hér faj tá val
ala kí tot tuk ki. Du roc, Bel ga la pály ka nok
fel hasz ná lá sá val a
jól is mert és ke re -
sett HÓD-HYB
hib rid ko ca sül -
dô ket ál lí tunk elô
és ér té ke sí tünk.

– Ho gyan ke rül tél kap cso lat ba a
DU NA VET-tel?

– Egy ál lat te nyész tô min dig ke re si a
jobb mi nô sé gû, de egy ben ol csóbb ta -
kar má nyo kat, me lyek kel még ered mé nye -
seb ben tud dol goz ni. Na pi kap cso lat ban
va gyok a kör nyék üze me i vel, te nyész tô i vel:
egy ilyen be szél ge tés al kal má val Nagy
Sándor kol lé gám – AGRO-N RT., Oros há za
– osz tot ta meg ve lünk a DU NA VET ta kar -
mány sor ral kap cso la tos igen ked ve zô ta -
pasz ta la ta it, az ô aján lá sá ra vet tük fel a
kap cso la tot a DU NA VET-tel.

1998-ban a ser tés te le pün kön sú lyos ta -
kar má nyo zá si gon dok, prob lé mák je lent -
kez tek, így az óta rend sze re sen ma gunk is
ki pró bál juk és tesz tel jük a kü lön bö zô gyár -
tók ter mé ke it: nem sok kal ez után kezd tük
el al kal maz ni a DU NA VET ME GA ma lac-
és ser tés ta kar má nyo kat is.

– A pró bák után most mi lyen ta -
pasz ta la tok ról tudsz be szá mol ni?

– Mind há rom te le pün kön ki pró bál tuk
a DU NA VET ta kar má nya it: el té rô tar -
tás-tech no ló gi ai vi szo nyok kö zött, több
is mét lés ben, nagy ál lat lét szám mal vé gez -
tük az ete té si kí sér le te ket. Most már egy -
ér tel mû en el mond ha tók a kö vet ke zôk:

Min de zek kap csán hadd je gyez zem
meg azt is, hogy a DU NA VET te rü le ti
kép vi se lô i vel fo lya ma tos a szak mai kap -
cso la tom, a rend sze res kö zös te lep-be já -
rá sok igen hasz nos nak bi zo nyul nak. A fel -
me rült prob lé mák kap cso la tos ta ná csa ik
és ja vas la ta ik kö zül ma gam is so kat hasz -
nál tam és hasz ná lok a jö vô ben is a min -
den na pi mun kám so rán. El mond ha tom,
hogy mind em be ri leg, mind pe dig szak -
ma i lag jól meg ta lál juk a han got egy más -
sal és elé ge dett va gyok a kol lé gák kal.

Elégedett vagyok 
a kollégákkal
Bemutatjuk Szi lá gyi Gá bort, 
a Hód-Mezôgazda Rt. fô ál lat te nyész tô-he lyet te sét

Szilágyi Gábor

1. A DU NA VET ta kar má nyok kal ete -
tett ál lo mány ho mo gé nebb volt, a bat -
té ri án nem volt szét nö vés: ga ran cia
van te hát az egyön te tû hí zó-alap anyag
elô ál lí tá sá ra.
2. Az egyön te tû ál lo mány ban az el -

hul lá sok szá ma is ala csony volt.
3. A faj la gos ta kar mány-fel hasz ná -

lás ked ve zô, ami ala cso nyabb ta kar -
má nyo zá si költ sé get je lent egy kg élô -
súly ra ve tít ve.



bemutatjuk

1957-ben szü let tem Bu da pes ten, is ko lá i mat is itt vé gez tem: bo rász ként érett sé -
giz tem. 1985-ben ag rár mér nök ként dip lo máz tam a Gö döl lôi Ag rár tu do má nyi
Egye te men, bi o tech no ló gi ai ku ta tó szak mér nö ki má sod dip lo má mat ugyan itt
sze rez tem meg 1990-ben.

1986–1990 kö zött a Pi li si Mg. Szö vet ke zet ben dol goz tam ál lat te nyész té si ve ze tô ként. A sza ko -
sí tott juh te lep irá nyí tá sa mel lett a ház tá ji ser tés tar tás és ta kar má nyo zás, va la mint az apa ál la -
tok ki he lye zé sé nek irá nyí tá sa is a fe la da tom volt. 

1991-tôl két éven át a Bu da pes ti Ve gyi mû vek hi da si gyá rá ban ter mék fej lesz tés sel és mar ke -
ting gel fog lal koz tam: mun ka tár sa im mal a cson tenyv bôl mel lék ter mék ként kép zô dô (a mo no -
kal ci um-fosz fát, MCP ki vál tá sá ra szol gá ló) csont-lisz tek fel hasz ná lá si le he tô sé ge it dol goz tuk ki. 

1993–1996 kö zött a Na gya tá di Me zô gaz da sá gi Szak kép zô Is ko lá ban ál lat te nyész té si és nö vény ter -
mesz té si is me re te ket ok tat tam – e két tan tárgy el mé le ti és gya kor la ti ok ta tá sa egyaránt a fe la da -
tom volt. 1996-tól 4 éven át az ATEV Rt. tö kö li gyá rá nak igaz ga tó-he lyet te se ként dol goz tam, el sô -
sor ban a ve gyes ál la ti lisz tek, va la mint az ipa ri zsí rok elô ál lí tá sát és ér té ke sí té sét irá nyí tot tam.

1999 ôszé tôl dol go zom a Du na vet-B Rt-nél. A ta kar má nyo zá si ág azat te rü le ti kép vi se lô je -
ként Kelet-Ma gyar or szág te rü le tén te vé keny ke dem. Az ág aza ton be lül – a tel jes ter mék -
sor me ne dzse lé se mel lett – az an ti o xi dán sok, sa va nyí tók és en zi mek szû kebb té ma kö -
re tar to zik hoz zám.

Hor váth La jos – te rü le ti kép vi se lô (tel: 20/326-1823) – Ke let-Ma gyar or szág

IgG1, IgG2, IgM, IgA 90 mg
A-vitamin 10.000 NE
C-vitamin 10 mg
B12-vitamin 5 µg
Cink 2,4 mg
Vas-II-fumarát 200 mg

Mangán 2,4 mg
Réz 0,2 mg
Szelén 20 µg
Strept. faecium, 
Bacillus subtilis, 2x109

Bac. licheniformis CFU 

Garantált összetétel 1ml-ben:

Gyártja: 
Biochem GmbH 
Németország

Forgalmazza:
DUNAVET- B Rt.
7020 Dunaföldvár, Ady E. u. 5.

Immunglobulinokat, probiotikumokat, esszenciális zsírsavakat,
vitaminokat és nyomelemeket tartalmazó szuszpenzió.

Segíti a passzív immunitást, serkenti az immunrendszer mûködését, gondoskodik a megfelelô vaspótlásról,
megelôzi az emésztési zavarokat és javítja az emésztés hatékonyságát.

Adagolás:újszülött korban 2 ml/malac
Gyenge malacoknál ismétlése ajánlott 
2 nap múlva

RU MI NER®

Védett zsír kérôdzôk részére

TE JE LÔ TE HE NEK: • Na gyobb tejhozam és tej zsír szá za lék
• Az ál ta lá nos egész sé gi ál la pot ja vu lá sa, több ter mé ke nyü lé s
• Jobb kon dí ció, ki sebb test tö meg-vesz tés az el lés után
• A ke tó zi sos és az aci dó zi sos prob lé mák csök ke né se 

• Az ál lat or vo si és in sze mi nálási költ sé gek csök ke né se

BOR JAK: • Jobb na pi test tö meg-gya ra po dás, jobb hús for mák



BIOKEY mikroelemek – KULCS a sikerhez

Mik ro e le mek a ta kar má nyo zás ban

Ha az ál la tok mik ro e lem el lá tá sa nem
meg fe le lô, kü lön bö zô hi ány be teg sé gek,
sza po ro dás-bi o ló gi ai za va rok lép het nek
fel, ame lyek ter me lés-csök ke nés hez és ki -
sebb élet tel je sít mény hez, na gyobb ará -
nyú se lej te zés hez, il let ve sú lyos eset ben
el hul lás hoz ve zethet nek.

Az ál lat te nyész tés ge ne ti kai – ter me lé -
si po ten ci á ja nap ja ink ra szá mot te vô en
meg emel ke dett, me lyet az ál la ti szer ve -
zet, nyo me lem-hi ány nél kül, nem tud
meg fe le lô en ki hasz nál ni. A kor sze rû faj -
ták és hib ri dek ese té ben te hát a mik ro e le -
mek szük ség le ti szint je it át kell ér té kel ni.
A szük sé ges kü lön bö zô mik ro e lem-ki e -
gé szí té sek ese tén fi gye lem be kell ven ni
azon ban, hogy a mik ro e le mek fel szí vó dá -
sá nak mér té ke nagy el té ré se ket mu tat. A
mik ro e le mek hasz no su lá sá nak sor rend je
a kö vet ke zô:

A szer ves mik ro e le mek elô nyei

A bi op lex mik ro e le mek ál ta lá ban 5–6-
szor job ban hasz no sul nak, mint a szer vet -
len mik ro e lem ké szít mé nyek, mi vel az
elôbbiek ami no sav hoz il let ve pro te in hez
kö töt tek. A né met BI O CHEM GmbH
ál tal gyár tott BI O KEY mik ro e lem-
pro te i ná tok ki fej lesz té sé nek cél ja is az
volt, hogy utá noz zák a ter mé szet ben elô -
for du ló for má kat: a mik ro e le me ket köz -
re fog ják az ami no sa vak és pep ti dek, így a
kö tés szi lárd, sem le ges töl té sû. A
BIOKEY mik ro e lemek ha té kony fel -
szí vó dá sa ezért ami no sav ként vagy rö vid
pep tid ként tör té nik meg.

BI O KEY CINK

Te je lô te he nek nél al kal maz va:
• a tej ter me lés meg nö ve ke dik 
• a szo ma ti kus sejt szám csök ken

BI O KEY vas

Vem hes ko cák nál al kal maz va: 
• több vas szí vó dik fel, így több vas jut

a ma la cok el lá tá sá ra is
• az erô sebb ma lac több tej hez jut,

gyors ab ban gya ra po dik
• a szü le ten dô ma la cok nak ma ga sabb

le het a he mog lo bin és az im mung lo bu lin
szint je

Szop ta tó ko cák ese té ben: 
• ja vul a ko cák ét vá gya és ta kar mány -

fel vé te le
• ja vul a ko cák tej ter me lé se
• a ma la cok nak ele gen dô tej jut, na -

gyobb súllyal vá laszt ha tók

Szerves mik ro e lem ki e gé szí tôk
Pre mi x mik ro e lem-pa nel ek
Sza po ra sá gi cso ma gok 

Bi op lex (BI O KEY) 

mik ro e le mek 

> kar bo ná tok (CO3) 

> szul fá tok (SO4) 

> oxi dok

BIOKEY ELÔNYÔK – FEL SZÍ VÓ DÁS

l 2–5-ször jobb fel szí vó dás, mint a sza -
bad, szer vet len for rá so ké. 

l A fém-io nok és az ami no sa vak/pep ti -
dek kö zöt ti ko va lens kö té sek meg vé dik
az ás vá nyi anya go kat a vé kony bél bél -
nedv ben tör té nô ki csa pó dás tól. 

l Fo koz zák a vi ta mi nok sta bi li tá sát, mi -
vel a szer ves kö té sek ré vén meg fe le lô en
vé det tek. 

l A szer ves kö tés mi att nem lép nek re -
ak ci ó ba a vi ta mi nok kal, nem ka ta li zál ják
azok le bom lá sát, nem kí vá na tos oxi dá ci -
ó ját. 

l Más ás vá nyi anya gok fel szí vó dá sá ra
sem gya ko rol nak ne ga tív ha tást.

l A sta bil kö té sük mi att a fé mek köz ti
an ta go niz mus és a to xi ci tás ve szé lye je -
len tô sen csök ken.

BIOKEY ELÔNYÔK – HASZ NO SU LÁS

l Könnyen ér té ke sül nek, pro te i nát for -
má juk le he tô vé te szi a ta kar mánnyal be -
vitt mik ro e le mek hasz no su lá sá nak je len -
tôs nö ve ke dé sét, 

l Az ál la ti szer ve zet mik ro e lem-el lá tott -
sá ga ki e gyen sú lyo zot tabb lesz, hi ány be -
teg sé gek nem lép nek fel. 

l Ke ve sebb sza po ro dás-bi o ló gi ai za var
je lent ke zik, a ter me lés egyen le tes szin -
ten tar tá sa biz to sí tott.

l A fé mek trá gyá val tör té nô ki vá lasz tá -
sa és a kör nye zet ter he lé se je len tô sen
csök ken.



BIOKEY mikroelemek – KULCS a sikerhez

BI O KEY – a pre mi xek 
mik ro e lem-pa nel je i nek 

össze ál lí tá sa

A BI O KEY mik ro e le mek min den ál -
lat faj ré szé re ké szült pre mix össze ál lí tá sá -
hoz fel hasz nál ha tó ak. Az ál ta lá no san
hasz nált alap elv a gaz da sá gos ság. A kor -
sze rû pre mi xek nek op ti má lis arány ban
kell tar tal maz ni uk a szer ves és szer vet len
mik ro e le me ket: a BI O KEY mik ro e le -
meket a szer vet len ás vá nyi anya gok kal
egy üt te sen célszerû al kal maz ni. 

BI O KEY mik ro e lem
szapo ra sá gi cso ma gok
(fer ti lity packs)

A BI O CHEM GmbH és a DU NA VET-B
RT: – a Gö döl lôi Ag rár tu do má nyi Egye tem
Ta kar má nyo zá si Tan szé ké nek aján lá sai
alap ján és a ma gyar or szá gi át la gos mik ro e -
lem-szin tek fi gye lem be vé te lé vel – ál lí tot ta
össze sza po ra sá gi cso mag ja it te je lô te he -
nek és ko cák ré szé re. A sza po ra sá gi cso -
ma gok a gaz da sá gos ter me lést szol gál ják:
a fel hasz ná lók a rá for dí tás sal ará nyos
több let-jö ve del met re a li zál hat nak.

Te hén fer ti lity pack

Bi o key cink, mangán és szelén
tartalmú szer ves mik ro e lem ke ve rék te -
je lô te he nek ás vá nyi anyag ki e gé szí -
té sé re.

A fel hasz nált BIOKEY mik ro e le mek
ben dô be li vé dett sé ge 80–85% kö zöt ti.
Hasz ná la ta könnyen be il leszt he tô az üze -
mek el té rô ta kar má nyo zá si rend sze ré be:
mik ro e lem-össze té te le egye di leg ala kít -
ha tó az adott ál lo má nyok szük ség le te i nek
meg fe le lô en.

Ko ca fer ti lity pack

BI O KEY cink, réz, vas, mangán és
szelén tartalmú szer ves mik ro e lem ke ve -
rék ko cák ás vá nyi anyag ki e gé szí té sé re.

ELÔNYEI:

l a tej ter me lés nö ve ke dé se, a tej mi nô -
sé gi ja vu lá sa

l a szo ma ti kus sejt szám csök ke né se,
biz ton sá gos, ál lan dó szin ten tar tá sa

l ke ve sebb mag zat bu rok vissza tar tás és
in vo lú ci ós prob lé ma 

l na gyobb el len ál ló ké pes ség a be teg -
sé gekk kel szem ben

l ter mé keny sé gi mu ta tók ja vu lá sa

l na gyobb élet tel je sít mény

ELÔNYEI:

l ke ve sebb vissza i var zás

l ko cák mik ro e lem-el lá tott sá ga egyen -
le tes lesz

l stressz tû rô-ké pes ség, el len ál ló-ké pes -
ség meg nö ve ke dik

l ko cák ét vá gya ja vul

l ma ga sabb alom szám, ma ga sabb szü -
le té si alom tö meg

l ke ve sebb hal va szü le tett ma lac

1966-ban szü let tem, két gyer me kes csa lá dom mal Me zô fal ván élek. 1984-ben
kezd tem meg ta nul má nya i mat a Pan non Ag rár tu do má nyi Egye te men Ka pos vá -
ron, ál lat te nyész té si üzem mér nök ként 1988-ban dip lo máz tam.

El sô mun ka he lye men – a já kói Arany ka lász MgTsz-ben – szar vas mar ha te lep ve ze tô ként, va -
la mint szál lí tás ve ze tô ként dol goz tam két éven át. 1990-tôl a ser tés törzs te lep irá nyí tá sá val
fog lal koz tam a me zô fal vai Egye tér tés Tsz-ben. 1991–1994 kö zött a Me zô fal va Ter me lô és
Szol gál ta tó Rt.-nél ta kar mány gaz dál ko dá si ág azat ve ze tô ként dol goz tam, ahol a fe la da tom
az Rt. két ke ve rô ü ze mé nek mû köd te té se és az ipa ri ta kar mány alap anya gok be szer zé se
volt. 1991–1999 kö zött ugyan itt a ve tô ma gü zem igaz ga tó he lyet te se ként dol goz tam to -
vább: részt vet tem a cég szak ta ná csa dá si és ér té ke sí té si te vé keny sé gé nek irá nyí tá sá ban is.

1999 ôszé tôl dol go zom a Du na vet-B Rt-nél. A ta kar má nyo zá si ág azat te rü le ti kép vi se lô je ként
Nyu gat-Ma gyar or szág te rü le tén te vé keny ke dem. A tel jes ter mék sor me ne dzse lé se mel lett –
szû kebb te rü let ként – a DU NA VET-ME GA ma lac-ta kar má nyo zá si prog ram re cep tú rá i nak
és a ke lát ala pú sza po ro dá si cso ma gok össze ál lí tá sa is rám tar to zik. Sza bad idôm ben el -
sô sor ban ku tya te nyész tés sel fog lal ko zom.

Palkó István – területi képviselô (tel: 30/235-3315) – Nyugat-Magyarország

A mikroelemek pon tos ada go lá sá ról, az al kal ma zott technológiába va ló be il lesz té sük rôl

kér je te rü le ti képvi se lô ink szak ta ná csát vagy rendelje meg rész le tes tá jé koz ta tón kat!



gyógypremixek

Ön ma gá ban
Mycop las ma-pne u mo nia, pro li fe ra tív
ente ro pá tia – ile i tis me gelôzé sé re és
gyógy  ke ze lé sé re.

AIV LO SIN FG 50
5 % ace til-izo va le ril-ti lo zin tar ta rát

Kom bi á ci ó ban 
Ser tés di zen té ria és/vagy mycop las ma-
pne u mo nia, E. co li, Pas te u rel la, Ac ti no -
ba cil lus okoz ta má sod la gos fertôzé sek
me gelôzé sé re és gyógy ke ze lé sé re.

AIV LO SIN FG 50
5 % ace til-izo va le ril-ti lo zin tar ta rát

Ön ma gá ban
E. co li, Sal mo nel lák, Pas te u rel lák okoz ta
be teg sé gek, tor zí tó orr gyul la dás, Eperyth -
ro zo o no sis me gelôzé sé re és gyógy ke ze lé -
sé re. Ví ru sos fertôzé sek hez, vá lasz tás hoz
vagy stressz ha tá sok hoz tár sult má sod la -
gos fertôzé sek le küz dé sé re.

CHLOR TET FG 150
15% klór tet ra cik lin (Ca komp lex)

Kom bi á ci ó ban 

Lásd az  AIV LO SIN, FE NI VE EX és
TIAMINVALL gyógy pre mi xek nél le ír ta -
kat.

CHLOR TET FG 150
15% klór tet ra cik lin (Ca komp lex)

Ön ma gá ban
Ser té sek Ac ti no ba cil lus ple u rop ne u mo -
ni ae, Pas te u rel la fa jok (P. mul to ci da, P.
ha e moly ti ca) és Ha e mop hi lus fa jok
okoz ta légzôszer vi meg be te ge dé se i nek
me gelôzé sé re és gyógy ke ze lé sé re.

2% flor fe ni kol

Kom bi á ci ó ban 
E. co li, Sal mo nel la spp. stb. okoz ta emész -
tôsze vi meg be te ge dé sek me g elô zé  sé re és
gyógy ke ze lé sé re is.

Me gelôzés re: 
Vem hes és szop ta tó ko ca: 
400 g AIV LO SIN FG 50 / ton na ta kar mány
(20 ppm) – az el lés elôtt 15 nap pal kezd ve
a vá lasz tá sig. 
Ma lac: 400 g AIV LO SIN FG 50 / ton na
ta kar mány (20 ppm). 
Süldô, hí zó: 1 kg AIV LO SIN FG 50 / ton -
na ta kar mány (50 ppm) egy hé ten át,
majd, 400 g AIV LO SIN FG 50 / ton na ta -
kar mány (20 ppm).

Gyógy ke ze lés re: 1–2 kg AIV LO SIN FG
50 / ton na ta kar mány (50–100 ppm)
7–10 na pon át.

Fertôzött kör nye zet ben – bár mi lyen
stressz ál la pot (te le pí tés, ta kar mány vál -
tás) után: 1 kg AIV LO SIN FG 50 / ton na
ta kar mány (50 ppm) 7–10 na pon át.

Me gelôzés re:
Vem hes és szop ta tó ko ca:
400 g AIV LO SIN FG 50 (20 ppm) + 1 kg
CHLOR TET FG 150 / ton na ta kar mány – az
el lés elôtt 15 nap pal kezd ve a vá lasz tá sig.
Ma lac: 400 g AIV LO SIN FG 50 (20 ppm)
+ 1 kg CHLOR TET FG 150 / ton na ta kar -
mány.
Süldô, hí zó: 1 kg AIV LO SIN FG 50 (50
ppm) + 2 kg CHLOR TET FG 150 / ton na
ta kar mány egy hé ten át, majd 400 g
AIVLO SIN FG 50 (20 ppm) + 1 kg
CHLOR TET FG 150 / ton na ta kar mány.

Gyógy ke ze lés re: 1 kg AIV LO SIN FG 50
(50 ppm) + 2 kg CHLOR TET FG 150 /
ton na ta kar mány 7–10 na pon át.

Fertôzött kör nye zet ben – bár mi lyen
stressz ál la pot (te le pí tés, ta kar mány vál -
tás) után: 1 kg AIV LO SIN FG 50 (50 ppm)
+ 2 kg CHLOR TET FG 150 / ton na ta kar -
mány 7–10 na pon át.

2–2,7 kg CHLOR TET FG 150 (300–400 g
klór tet ra cik lin) / tonna takarmány.
A ke ze lést 5–7 na pon át kell foly tat ni.
Sú lyos fertôzés ese tén max. 600 mg klór -
tet ra cik lin / kg ta kar mány adag ban.

Star ter-, hí zó- és be fe jezô tá pok hoz: 1–2
kg FE NI VE EX gyógyp re mix / ton na ta kar -
mány (20–40 g flor fe ni kol / ton na ta kar -
mány, 20–40 ppm).
Ki zá ró la gos ta kar mány ként etet ve 7 na -
pon át. Ál lat or vo si ja vas lat ra egy hé ten túl
is etet hetô.

1–2 kg FE NI VE EX (20–40 g flor fe ni kol,
20–40 ppm) +1 kg CHLOR TET FG 150 /
ton na ta kar mány adagban.

2% flor fe ni kol



gyógypremixek 

A DUNAVET-B Rt. 2001. ôszén kezdte meg a spanyol COTECNICA által gyártott teljesértékû kutya és macska eledelek forgalmazását.
A száraz formában etetendô tápok 4 és 15 kg-os csomagolásban kerülnek forgalomba. Összetételükre jellemzô, hogy
fehérjeforrásként elsôsorban baromfihúst (macskatápok esetén halat is) tartalmaznak, ezeket hüvelyesek, olajok és zsírok, valamint
élesztô egészítik ki. A vitaminok közül elsôsorban az A, D és E vitamin, az ásványi anyagok tekintetében pedig fôleg a kalcium és foszfor
értékeket a a megfelelô életkor igényeinek megfelelôen állították be. A két fontos beltartalmi mutatóról, a nyersfehérje és nyerszsír
értékekrôl, az alábbiakban olvashatnak: 

KUTYATÁPOK MINDEN ÉLETKORRA: PYLKRON KUTYA
átlagos aktivitású felnôtt kutyák részére Nyersfehérje 22 %
Nyerszsír 9 %

PYLKRON KÖLYÖK
1-10 hónapos kölyök és növendék kutyák részére Nyersfehérje 28 %

Nyerszsír 14 %

PYLKRON ENERGIA (megnövelt beltartalom)
aktív felnôtt kutyák, verseny- és munkakutyák, 
vemhes- és szoptató szukák részére Nyersfehérje 29 %

Nyerszsír 15 %

PYLKRON DIÉTA / BASIC (csökkentett beltartalom)
elhízott kutyák és hízásra hajlamos kutyák részére Nyersfehérje 20 %

Nyerszsír 8 %

MACSKATÁP MINDEN ÉLETKORRA: PYLKRON MACSKA
kölyök, növendék, felnôtt és szoptató macskák részére Nyersfehérje 29 %

Nyerszsír 12 %

A forgalmazott kutya és macskaeledelekkel kapcsolatos bárminemû információért (pontos beltartalmak, javasolt adagolások,
csomagolások, vásárlási- és forgalmazási lehetôségek, kedvezmények) forduljanak bizalommal Bodnár Pál területi kép vi se -
lônk höz (06-20-932-2440) vagy hívják a DUNAVET központi számát!

Ser tés di zen té ria, va la mint ser té sek co li-
has me né sé nek és ödé ma-be teg sé gé nek
me gelôzé sé re és gyógy ke ze lé sé re.

KAR BA MIX 10%
10% kar ba dox

E. co li, Strep to coc cus, Pas te u rel la, Bor de tel la,
Sal mo nel la, Lep tos pi ra, Clost ri di um, Bru cel la,
Kleb si el la, Cory ne bac te ri um, Chlamy dia és
Eperyth ro zo on ál tal oko zott meg be te ge dé sek
me gelôzé sé re és gyógy ke ze lé sé re, ví ru sos be -
teg sé gek szövôdmé nye i nek me gelôzé sé re.

OXI TE VALL 800
80% oxi tet ra cik lin

Csak kom bi ná ci ó ban
Mycop las mák, Brachys pi ra (Ser pu li na) hyody -
sen te ri ae, va la mint Lep tos pi ra, Staphy lo coc -
cus, Strep to coc cus, Cory ne bac te ri um, Lis te -
ria, Ac ti no ba cil lus, Ery si pe loth rix fa jok ál tal
oko zott meg be te ge dé sek me gelôzé sé re és
gyógy ke ze lé sé re.

TI A MIN VALL 10%
10% ti a mu lin-hid ro gén-fu ma rát

Ser té sek en te rá lis be teg sé ge i nek (ser tés di zen té -
ria, co li has me nés, co li-en te ro to xé mia, ödé ma-
be teg ség) me gelôzé sé re és gyógy ke ze lé sé re.

CA LI ER QU IN DOX 10 %
10 % ola qu in dox

Gyógy ke ze lés re:
0,5 kg KAR BA MIX 10% gyógyp re mix /
ton na ta kar mány (50 g kar ba dox / ton na
ta kar mány, 50 ppm) 7–14 na pon át.
Me gelôzés re:
Ugyan ilyen tö mény ség ben 14 na pon át.

Gyógy ke ze lés re:
0,25 kg KAR BA MIX 10% gyógyp re mix /
ton na ta kar mány (25 g kar ba dox / ton na
ta kar mány, 25 ppm) 7–14 na pon át.
Me gelôzés re:
Ugyan ilyen tö mény ség ben 14 na pon át.

Ja va solt ada go lás az aláb bi táb lá zat sze rint:
OXI TE VALL 800 Oxitetra-
g / tonna tak. ciklin

Ma lac (6 hét nél fi a ta labb)
Bél gyul la dás: 275 (220)
Ma lac (6 hét nél idô sebb)
Bél gyul la dás: 140 (112)
Ser tés
Tor zí tó orr gyul la dás: 70 (56)
Szá I I í tá si be teg ség: 140 (112)
Lep tos pi ró zis: 690 (552)

A ke ze lést a tü ne tek meg szün té ig (tor zí tó
orr gyul la dás, szál lí tá si be teg ség), vagy
utá na még 3 na pon át (bél gyul la dás) foly -
tat juk. Lep tos pi ró zis ese tén min. 2 hé ten
át ke zel jünk. 1 kg / ton na ta kar mány (100 ppm) 7–14 na -

pon ke resz tül, leg fel jebb 4 hó na pos ko rig.

Gyógyke ze lé sé re: 
1 kg TI A MIN VALL 10 % + 2 kg
CHLORTET FG 150 / ton na ta kar mány
7–10 na pon át.

Me gelôzé sé re:
500 g TI A MIN VALL 10% + 1 kg
CHLORTET FG 150 / ton na ta kar mány a
ve szé Iyez te tett idôszak alatt (14nap).

Ser tés di zen té ria

Co li-has me nés és ödé ma-be teg ség



Hatékony megoldás a sertések légzôszervi betegségeinek
állományszintû megelôzésében és kezelésében.

2 % florfenikol gyógypremix

Ac ti no ba cil lus ple u rop ne u mo ni ae, Pas te u rel la mul to ci da, 
Bor de tel la bron chi sep ti ca, Ha e mop hi lus pa ra su is

Strep to coc cus su is ellen.

CHLORTET
klórtetraciklin-Ca komplex

A mycoplasma-pneumonia, sertésdizentéria 
és az ileitis ellen

Meg elô zés re:  

400 g AIV LO SIN FG 50 (20 ppm) + 
1 kg CHLOR TET FG 150 / ton na ta kar -
mány 14 na pon át.

Gyógy ke ze lés re:

1 kg AIV LO SIN FG 50 (50 ppm) + 2 kg
CHLOR TET FG 150 / ton na ta kar mány 
7–10 na pon át.

DUNAVET-B Rt. 7020 Dunaföldvár, Ady E. u. 5.  
Tel.: 06-75-542-940  Fax: 06-75-542-941

Starter-, hí zó- és be fe je zô tá pok hoz:
1-2 kg FE NI VE EX gyógyp re mix / ton na ta kar mány (20-40 g flor fe ni kol / ton na ta kar mány, 20-40 ppm).
Ki zá ró la gos ta kar mány ként etet ve 7 na pon át. Ál lat or vo si ja vas lat ra egy hé ten túl is etet he tô.

AIVLOSIN +


